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lehetett. Fiatal tanár barátaimmal, mi­
közben otthon készített likőrt szopo­
gattunk, hitetlenkedtünk, csodálkoz­
tunk és szorongtunk mérsékelten. Jöt­
tek ugyanis a hírek különféle pártok 
alakulásáról, nekünk tetsző progra­
mokról, és mindez valószínűtlennek 
tetszett. Zsigereinkből még a Ráko­
si—Gerő—Révai féle diktatúra mérge 
párolgóit, ezért volt, hogy alig akartuk 
hinni, amit láttunk és hallottunk, hogy 
a sztálinista rendszer totálisan össze­
omlik. Hozzájárult szkepszisünkhöz 
az is: miközben Pesten pártok alakul­
tak, új rendszer képe rajzolódott ki 
Debrecenben, ablakunk alatt, szovjet 
harckocsik dübörögtek, és nem kifelé 
tartottak, hanem Pest felé. Állandóan 
Pest felé. Csodálkoztunk hát, hitetlen­
kedtünk és szorongtunk, miközben li­
kőrt iszogattunk.

Ez jutott eszembe Szatmárban jár- 
tomban, amikor paraszti, félparaszti, 
valamint pedagógus rokonokkal be­
szélgettem. Mintha akként volnának 
ők most mint én — mi —, akkor. Elbe­
széléseikből az sejlctt elő, hogy a vál­
tozást ők csak hallják a rádióból és a 
televízióból, de egyáltalán nem élik. 
Más párt a községben azóta sincs, 
mint a kommunista — ők mondják így
— a tanácsra éppoly félve, szorongva 
mennek, mint 40 év óta mindig.

— Kisgazdapárt sem alakult — 
kérdem az 50 és 60 év között járó ro­
konokat, a Bodó család tagjait, akik a 
falu eleje voltak valamikor — hiszen 
itt tábora volt a hajdani baloldali"párt- 
nakl? A Horthy korszakban még Bodó 
Juliska is paradicsommal dobálta a 
kormánypárt képviselőjét.

— Te akár atyai örökség nyomán is 
tartozhatnál az új ellenzékhez — mon­
dom a Bodók szóvivőjének, Barnának
— mert félned sem keltene, rokkant­
nyugdíjas vagy.

(Abban mindenképpen különbözik 
ez a beszélgetés a hajdanitól, hogy itt 
csak én iszom és nem mi. Ok már, az 
itteniek elitták az egészségüket)

— Aki cgyszer-kétszer már meg­
égette magát testvér, már pedig a pa­
raszt megégette, az nem tolakszik 
semmiféle tűzhöz. Te — kérdezte ra- 

' vaszdian Bodó Barna —rosszul tu­
dom én azt, hogy a szovjet hadsereg 
most is Magyarországon tartózkodik, 
csakúgy, mint ’56-ban? Akkor meg 
mit akarsz! Hová tartozzak én? 
Egyébként, én tán még szervezkednék 
is, mivel egyébként is összejövünk 
10—20-an egy-egy beszélgetésre, ha 
szólna valaki fontról, és mondaná, 
hogy mit csináljunk, hogy csináljuk. 
Ide még senki nem dugta az orrát Mi 
Csak úgy vagyunk.

(Folytatás a 3. oldalon) 

A temetőt se kímélték a harcok. 
Akna érte a mohos angyalarcot. 
Láb nélkül függ fáján az Úr fia. 
Csuklódanul imádja Mária.
Végítélet volt. Szétrobbant a kripta. 
Víz surran, fény kukkant kérdőn a sírba. 
Hol a halod? Nincs lélektelenebb 
romhely ennél, nincs reménytelenebb. 
Holtak haltak itt: gyertyák, őszi rózsák 
kosztján tél-túl eltengődött rokonság; 
pára-nénik, gőz-bácsik buborék­
léte tett ismét, mi volt, puszta lég.

Oh hány szív pukkant végre végleg itt föl 
— mily transzcendensbe? — az emlékezetből! 
Hány darab idő, mint egybekötött 
a kegyelet, leng újra, mint a köd!
E kő, mely fekszik itt tarkóra esve, 
tört épp a férj s nő neve közt keresztbe! 
Az öröklétűi írt aranybetük 
körül rcpeszköpések mindenütt 
Az elmúlás — a békés — múlt el itten 
városnak is sok bomba- s ágyu-tűzben.

Zárva a sír-rács, de nincs oldala. 
A Dávid-csillag mellett kopjafa. 
No végre: testvériség! És szabadság! 
Márkáz még egy-egy törmelék-darabkát 
német, latin, héber, szlovák rovás: 
zavart? — rendet csinált a légnyomás, 
égbe röpítve érc- és fakoporsót 
s hullatva morzsolt sóként le a csontot.

Oh, lappal, szöggel élreállt fehér
márvány-jégzajlás, meddig a szem ér! 
Oh, szörnyű szántó! Hit, remény csiráját 
kitépő zord egyenlőség-barázdák, 
barázdák zsirosfényű rögjei — 
Lehet új mag? Ez alól törve ki? 
Végleg, ahogy a szemetet kiszórják,

Hazánkatfelveszik?
„Küszöbön áll Magyarország fel­

vétele az Európa Tanácsba: valószínű­
leg jövőre sor is kerülhet rá” — jelen­
tette ki Catherine Lalumiere, a szerve­
zet főtitkára. „Ha a demokratizálódás 
folytatódik Magyarországon a terve­
zett lépések szerint, a csatlakozás csu­
pán hónapok kérdése” — mondta a 
francia politikusnő, aki öt hónapja áll 
az Európa Tanács szervezete élén. 
Szerinte a csatlakozás történelmi for­
dulat első alkalommal vennének fel 
nyugat-európai szervezetbe egy kelet­
európai és a Varsói Szövetséghez tar­
tozó országot „A jaltai Európa, a ket- 
téosztottság végének jelképe is lehet 
ez a csatlakozás” — mondta.

Letartóztatták Petrescut
Letartóztatták Tasiban (Jászvá­

ros), román Moldva fővárosában az 
egyik ismert román ellenzéki sze­
mélyiséget Az AFP értesülése sze­
rint Dán Petrescut október 30-áról 
31 -érc virradóra vették őrizetbe la­
kásán. Petrescu októberben éhség­
sztrájkkal tiltakozott az ellen, hogy 
elbocsátották könyvtárosi állásá­
ból. Ezenkívül égy másik ismert el­
lenzéki személyiséggel, Doina Cor- 
neával együtt aláírta a Nicolae Cea­
usescu újraválasztása ellen 
tiltakozó petíciót. Az R KP novem­
ber 20. es 25. közölt tartja XIV. 
kongresszusát, ahol ismét Ceauscs- 
cut jelölik a párt élére.

Molnár Edit fotója 
mi porzik el több: szeretet, gonoszság?
Eső szepeg, tisztogat tétován, 
mint nők akármely temetés után.

Halottak napja. Kezemben a mécs.
És nincs hová helyeznem.

Konok jövendő, lobogj föl szivemben, 
sisteregj, eső-vert emlékezés.
1945

Milan Huebl halála
Elhunyt Milan Huebl történész és 

filozófus, — vált ismeretessé kedden. 
Huebl a Prágai Tavasz idején a párt 
akadémiáját irányította. 1970-ben ki­
zárták a pártból, 1972-ben — felforga­
tás vádjával — hat és fél év börtönre 
ítélték. Miután megromlott egészségi 
állapota 1976-ben kiengedték. 
A Charta ’77 egyik alapítója volt. 
Nemrég az Obroda (újjászületés) nevű 
csoporthoz csatlakozott. Ez a kör azo­
kat tömöríti, akik korábban a kommu­
nista párt tagjai voltak, most pedig a 
reformok szükségességét hangoztat­
ják. Milan Hucblt szombaton találták 
holtan egy prágai épületben. A halál 
oka ismeretlen — közölték emigráns 
körök.
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A Szovjetunió és Kelet-Európa

A semlegesség reménye
Romániai idill

A szabadság csak zavart kelt?
A Szovjetunió kész a Varsói Szerző­

dés újjászervezésére, beleértve a szov­
jet csapatok esetleges kivonását Len­
gyelországból és Magyarországról és 
biztosítékokat ad arra, hogy a szövet­
ség nem fog beavatkozni tagjainak 
belügyeibe, mondotta a New York Ti- 
me-nak Sahnazarov, Gorbacsov egyik 
közvetlen munkatársa, a kelet-európai 
kérdések szakértője. Nyilatkozata sze­
rint a csapatkivonás nem egyoldalú 
szovjet lépés lenne, hanem az összeu­
rópai folyamat része. „A kölcsönös bi­
zalom és stabilitás szempontjából 
mindenki számára sokkal jobb lenne, 
ha a kivonásra közös egyetértéssel, 
mindkét szövetség bekapcsolásával 
kerül sor” — fogalmazott Sahnazarov. 
A szövegből nem tűnt ki, hogy a nyír 
latkozó párhuzamos NATO-csapatki- 
vonást igényel-e vagy csak azt, hogy a

Kérdések Krenznek
Teljes nézetazonosság alakult ki min­

den megvitatott kérdésben Gorbacsov és 
Krenz között a szerdai moszkvai megbe­
szélésen. Erről számolt be Krenz és Gera- 
szimov, a szovjet külügyminisztérium szí- 
vivője. Krenz elmondta, stratégiai kérdé­
sekről volt szó. Kijelentette, hogy a 
legutóbbi KB-ülés fordulatot hozott az 
NDK-ban, és hogy e fordulat célja a szo­
cializmus megerősítése, vonzóbbá tétele.

Lesznek-e jelentős reformok az NDK- 
ban? Hogyan vélekedik az új keletnémet 
vezetés a szocialista országokban végbe­
menő változásokról? Megváltozik-e a né­
met—német viszony a közeljövőben? E 
három alapkérdés körül forgott a beszélge­
tés Krenz moszkvai sajtóértekezletén.

A német népnek nagy hagyományai 
vannak a reformokban, gondoljanak csak a 
reformációra — kezdte tréfával a válaszát 
Majd hozzátette: az NSZEP mindig is vég­
rehajtotta apránként a szükséges reformo­
kat. Most azonban egészen nagyszabású, 
minőségű változások várhatók az élet min­
den területén. Hoznak-e az ígért reformok 
politikai pluralizmust az NDK számára — 
kérdezte a Reuter tudósítója. — A mi par­
lamentünkben alighanem több pártfrakció 
van, mint az önökében — replikázott a ke­
letnémet vezető. (Az NDK-ban az NSZEP 
„védőszárnyai alatt” számos kis befolyású 
párt működik.) Ezután jelezve, hogy elér­
tette a kérdést, kijelentette: igen, lesz más­
féle pluralizmus is az NDK-ban. Mindent

— A Spanyol Szocialista Munkáspárt 
(PSOE) és a madridi kormány szándéka, 
hogy gyakorlati segítséget nyújt a magyar­
országi demokratizálási folyamat elmélyü­
léséhez.

Az ígéret beváltását jelzi, hogy az 
SZDSZ, a FIDESZ, az MDF és az MSZP 
küldöttei a spanyol belügyminisztérium 
vendégeként a helyszínen követhették fi­
gyelemmel a vasárnapi általános választá­
sokat.

— A Koreai Köztársaság és Lengyel­
ország diplomáciai kapcsolatokat létesített 
szerdán. Kétoldalú gazdasági együttműkö­
dési megállapodás is született, amelynek 

szovjet lépésben mindkét szövetség 
értsen egyet

A lap egyúttal szovjet hivatalos sze­
mélyiségekre és amerikai szakértőkre 
hivatkozva azt jelentette: a Szovjet­
unió engedi Kelet-Európát a demokrá­
cia, a piacgazdálkodás, a demilitarizá- 
lás, esetleg akár a semlegesség felé 
mindaddig, amíg nem látja veszélyez­
tetve biztonságát. Az értesülések felte­
hetően vezető szovjet és amerikai 
szakemberek most folyó moszkvai ta­
nácskozásáról származnak. Gáti Ká­
roly New York-i professzor, az ameri­
kai tudósküldöttség vezetője kijelen­
tette: „Kelet-Európa ’íinlandizálását,a 
Szovjetunió elfogadja, mindenfajta 
nyugati engedmény nélkül. A Nyugat­
nak csak azt kell biztosítania, hogy a 
’finlandizálás, ne vezessen szovjet- 
ellensséghez.”

megteszünk, hogy e téren is jelentősen to­
vábblépjünk — mondta. Részletekbe nem 
bocsátkozott. Mint mondta, e változások­
ról a parlamentnek, a párt vezetésének és a 
kormánynak kell döntenie, ő nem vághat e 
döntések elébe. Volt-e szerepe Gorbacsov 
látogtásának Honecker távozásában és az ő 
megválasztásában? — kérdezték.

Előbb határozottan visszautasította a 
feltételezést, majd az újságíróhad derültsé­
gére kisvártatva hozzáfűzte: „Persze, Mi­
hail Szergejevics látogatása nagyon jó 
volt.” 1

.Minden országnak magának kell meg­
határoznia milyen úton kíván járni.” Ezzel 
a mondattal tért ki a többi szocialista or­
szágban zajló változásokra vonatkozó kér­
dések elől. Óvott bármely társadalmi mo­
dell másolásától.

— Hogyan képzeli el a Varsói Szerző­
dés jövőjét? — kérdezték. Úgy, ahogyan 
azt Bukarestben, a VSZ Politikai Tanács­
kozó Testületének ülésén megbeszéltük — 
felelte.

—Az új vezetés mindent megtesz, hogy 
zavartalanná váljék a kapcsolat a két német 
államban élő emberek között — mondta, - 
s utalt a már bejelentett utazási könnyíté­
sekre. A német újraegyesítés gondolatát 
veszélyesnek nevezte. A két német állam 
léte fontos tényezője az európai stabilitás­
nak; aki újraegyesítést akar, az az európai 
stabilitás ellen vét — vélekedett.
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A VILÁG HÍREI
értelmében Dél-Korea 450 millió dollár hi­
telt nyújt Lengyelországnak.

— Észak-Korca visszahívta varsói 
nagykövetét az után, hogy Lengyelország 
diplomáciai kapcsolatot létesített Dél-Ko- 
reával.

— A nlcaraguai kormány hatályon kí­
vül helyezte a kormáncsapatok és a kont­
rák közötti tűzszünetet és kedd éjféltől új­
rakezdődött a kormánycsapatok katonai te­
vékenysége.

— Reis Malile albán külügyminiszter 
szerdán hivatalos látogatást kezdett Mad­
ridban. A két ország között 1986-ban léte­
sült diplomáciai kapcsolat. Albán részről

„A szervezkedési szabadság csak 
arra alkalmas, hogy zavart keltsen a 
párt soraiban és a néptömegek köré­
ben” — mondta Ioachim Moga, az 
RKP Kolozs megyei bizottságának el­
ső titkára a Központi Bizottság múlt 
heti ülésén. Felszólalását a Scinteia is­
mertette.

A lap szerint a felszólalók megálla­
pították: „Egyes reakciós, külföldi kö­
rök próbálkozásokat tesznek arra, 
hogy becsméreljék Románia szocialis­
ta vívmányait és eredményeit. A kom­
munista pártok legfőbb kötelessége a 
szocialista építés folytonosságának 
biztosítása és a dcstabilizációs kísérle­
tek visszaverése”. Hangoztatták: fel­
fogásuk szerint károsítják a szocializ­
mus és a kommunizmus ügyét azok­
ban az országokban, amelyekben 
engedményeket tesznek a szocialista­
ellenes és a kommunistaellenes ideo­
lógiának, mert így destabilizálják 
egyes szocialista országok helyzetét

Románia részéről visszautasításra 
talál minden olyan próbálkozás, amely 
mögött az irredenta elméletek újjá­
élesztése, a nacionalista-sovén meg­
nyilvánulások fokozódása áll — 
mondták. — Ezért szükséges a haladó 
erők akcióegységének megszilárdítása 
azokkal szemben, akik vita tárgyává

Újmódi jelszavak
A korábbiaktól eltérően idén nincs 

hivatkozás a marxizmus-lcninizmusra 
az SZKP KB ünnepi jelszavaiban. 
A NOSZF ünnepére készülve a párt 
központi testületé évről évre'nyilvános- 
ságra hozza jelszavait. Idén patetikus 
hangnem helyett egyszerűség, gyakor­
latiasság és köznapiság jellemzi. A 
szovjet nőkhöz intézett felhívás például 
ezúttal nem békeharcra, pártosságra, 
közéleti aktivitásra buzdít, hanem egy­
szerűen szívjóságot és gondoskodást 
kér a gyengébb nemtől. A parasztokat 
arra kérik, hogy mielőbb éljenek a gaz­
dálkodás új formáival, mert különben 
nem lesz elég élelem az országban.

Néhány hagyományos fordulatnak 
egészen más az akusztikája a mai társa­
dalmi, politikai közegben, mint koráb­
ban volt. A .Minden hatalmat a szovje­
teknek!” jelszóval az ellenzéki szerve­
zetek is szívesen élnek, mert e mögé a 
választott testületeknek a hivatásos ap­
parátussal szembeni elsőbbségét értik.

az ország műszaki fejlődéséhez szükséges 
berendezések vásárlása iránt mutatnak ér­
deklődést, s aláírják a kulturális, tudo­
mányos és műszaki együttműködési 
egyezményt

— Bush levélben tájékoztatta Andreotti 
olasz miniszterelnököt a Földközi-tenge­
ren rendezendő szovjet—amerikai csúcsta­
lálkozóról, még annak nyilvánosságra ho­
zatala előtt. Olasz kormányzati illetékesek 
szerint Bush minden jel szerint változtatni 
készül az eddigi óvatos amerikai magatar­
táson a peresztrojka és a kelet-európai re­
formok megítélésében, és erre szövetsége­
sei sürgetésére szánhatta el magát. 

akarják tenni a második világháború 
után kialakult realitásokat.

Élesen támadták a tanácskozáson a ! 
piacgazdálkodás elvét. Többen kifej­
tették: aggodalommal töltik el őket az, 
hogy egyes szocialista országokban, 
lemondva a szocialista tulajdonról, a 
piacgazdálkodást helyezik előtérbe. 
A román dolgozók soha nem engedik 
meg, hogy országukba visszatérjen az ; 
elnyomottakra és elnyomókra osztott 
társadalom — hangoztatták. Értékelé­
sük szerint Románia a többi szocialis­
ta országok közül elsőként kezdemé­
nyezett „felújítási folyamatot” a szo­
cialista építésben és már tapasz­
talatokkal rendelkezik olyan 
területeken, amelyeken „más országok 
még keresik a megoldásokat, egyes or­
szágokban pedig egyenesen szocialis­
taellenes zsákutcába jutottak”. Romá­
niában nincs szükség strukturális vál­
toztatásokra, mivel ezek a változtatá­
sok már korábban végbementek — 
mondták a felszólalók. Több felszóla­
ló foglalkozott a proletárdiktatúra kér­
désével. Azt mondták, hogy Romániá­
ban már évekkel ezelőtt lemondtak a : 
„proletárdiktatúra” fogalmáról, első­
sorban azért, mert a román társada­
lomban már nem létezik proletariátus.

Az államhatalomnak pedig szerin­
tük nincs diktatórikus jellege.

Brit visszhangunk

A Times szerint az elnökválasztási 
népszavazás jóváhagyásával az Or­
szággyűlés „eltávolította az utolsó 
akadályt a demokráciához vezető bé­
kés átmenet útjából.” Karacs Imre, az 
Independent tudósítója viszont úgy 
véli, hogy „újabb halasztást szenvedett 
a demokrácia előtti visszaszámlálás.” 
A bős-nagymarosi döntést valamennyi 
brit lap úgy értékeli, „a magyar mun- ; 
kálatok felfüggesztése igen költséges 
lesz, mind anyagi téren, mind pedig 
Magyarországnak északi szom- i 
szédjához fűződő viszonya tekinteté­
ben.” A Daily Telegraph tudósítója a 
népszavazásról hozott döntést „az 
uralkodó Magyar Szocialista Pártra 
mért súlyos csapásnak” minősíti, és 
kiemeli: „Az ellenzéki pártok azt re­
mélik, hogy ily módon javulnak alig 
ismert elnökjelöltjeik esélyei a kariz- ; 
matikus Pozsgay Imrével szemben.”

A Financial Times szerint „a szabad 
demokraták és híveik bírálatai ellenére 
változatlanul úgy tűnik, hogy a Kele- j 
ten és Nyugaton egyaránt jó kapcsola- ; 
tokkal rendelkező Pozsgay Imre a leg­
alkalmasabb elnökjelölt.” A The Inde- j 
pendent szerint „az SZDSZ és a FI­
DESZ eredeti érvelésének, hogy egy 
új összetételű parlament kevésbé haj- [ 
lik majd Pozsgay Imre elnökké válasz- . 
tására, mint a magyar nép, ma már 
nincs alapja.”

A tudósító szerint „ezúttal nem a 
kormány és az uralkodó párt, hanem 
az SZDSZ és a FIDESZ idéz elő za­
vart.”



1989. november 2. DATUM 3

Kérdés Pozsgaynak:

Kezet fogna-e Ceausescuval?
Wielfried Böhm látogatása 

a pécsi Lenau-házban
Pozsgay Imre magyar idő szerint 

késő éjszaka Montrealban vett búcsút 
a kanadai magyar közösségtől. A helyi 
katolikus egyházközségbe mintegy 
600-an mentek el, hogy találkozzanak 
az óhazából érkezett vendéggel. A ha­
zai változások egyöntetű támogatása 
mellett a romániai magyarság sorsa 
iránti mély aggodalom is kicsendült a 
kérdésekből. Az egyik tréfás-komoly 
kérdés így hangzott: Mit tenne ön, ha 
államelnökké választanák, és talákoz- 
nia kellene Ceausescu elnökkel? Meg­
ölelné, kezet szorítanának vagy csak 
távolból meghajolnának? Pozsgay Im­
re válasza: „El tudom képzelni, állam­
elnökként mennyi megpróbáltatást 
kell elviselni, de erre azért nem vállal­
koznék...” Emlékeztetőül hozzátette, 
a román elnököt hivatalos látogatáson 
1977 óta nem fogadták Magyarorszá­
gon. Megerősítette, hogy az erdélyi 
magyarság ügyét nem magyar—ro­
mán kérdésnek tekinti a kormány, hi­
szen az emberi jogok megsértése nem 
lehet egyetlen ország belügye sem. Ez 
az ügy tehát egész Európára, a világra 
tartozik.

Az MSZP köztársasági elnökjelölt­
je bizakodóan fogadta az Ország­
gyűlésnek azt a döntését, hogy tartsa­
nak népszavazást az elnökválasztás 
módjáról. „Az idő nekem dolgozik. 
Nekem megvan az az előnyöm, hogy 
az emberek már 20 éve ismernek” — 

Az országos rendör-fökapitány elmondta

folytatás az 1. oldalról

Árpi is megszólal, Barna unokatestvére. 
Ó 1978-ig magánparaszt volt, akkorra már 
nem bírta tovább, belépett a téeszbe.

— Te Barna, ha szervezkednél is, hidd 
el, magadra maradnál. Lehet, hogy meg­
ígérnék húszán, hogy elmennek a gyűlés­
be, meg az utcából is megígérnék ennyien, 
de mire oda kellene érni, mind meggondol­
ná magát. Egyedül maradnál. Ahogy mon­
dom, egyedül.

Pedagógus rokonokhoz is elmentem. 
Kínáltak, ittam. Megint csak egyedül. 
Az almapálinka már itt is megtette a magá­
ét. Orvosi javallatra absztinensek.

Egyébként a hangulat hasonló volt a 
hajdanihoz, az emlegetett ötvenhatoshoz; 
csodálkoztak, hitetlenkedtek és szorong­
tak. Ók is emlegették a szovjet hadsereget, 
meg még a pártembereket.

— Csak nem gondolod, hogy ezek meg­
engedik, hogy a hatalom kicsússzon a ke­
zükből?

A tévét azt nézik, a parasztok is, meg a 
pedagógusok is. És tetszik nekik, ahogy 
mondják, a Király Zoli. Karakán gyerek. 
De valahogy úgy beszélnek róla, mint egy 
Ludas Matyiről, vagy Robin Hoodról.

Megkérdeztem mindenütt, ha most 
volna 9 választás, melyik pártra voksolná­
nak:

— Melyikre, melyikre — válaszoltak 
—■, egyikre se. A fene menne el szavazni, 
ha már nem muszáj. így mondták, szavaz­
ni, ahogy beléjük rögződött az elmúlt 40 év 
alatt.

Debreczeni Tibor 

jelentette ki Pozsgay kedden Montre­
alban.

Szerdán már vezető kanadai politi­
kusokkal tárgyalt. Ottawában.felke­
reste Sauve főkormányzót, aki szemé­
lyében II. Erzsébet brit és egyben ka­
nadai uralkodót képviseli. 
Megbeszélést folytatott Clark külügy­
miniszterrel, találkozott a szenátus és 
képviselőház elnökével, és fogadta őt 
Mulroney miniszterelnök.

A magas szintű tárgyalásokon ka­
nadai részről megerősítették azt a 
szándékot, hogy támogatják a kelet­
európai reformországok, Lengyelor­
szág és Magyarország gazdasági fejlő­
dését A kanadai kormány már konkrét 
lépésekkel is bizonyította segítőkész­
ségét: október közepén Mulroney mi­
niszterelnök bejelentette, hogy bizto­
sítják az általános vámkedvezményt e 
két országnak, és 42 millió dolláros se­
gélykeretet létesítettek, amelynek 
ugyan a nagyobb részét Lengyelor­
szág kapja, de hozzájárulnak a magyar 
műszaki fejlesztéshez, menedzserkép­
zéshez is. Pozsgay Imre tájékoztatta 
tárgyalópartnereit arról, hogy a ma­
gyar kormányzat a működőtőke be­
áramlásához, a külföldi vállalkozók 
befektetéseihez vonzó feltételeket kí­
ván teremteni, s ezt a fejlett országok, 
így Kanada vezetői a beruházásokhoz 
nyújtott kormánygaranciákkal, adó­
kedvezményekkel támogathatják.

Az első háromnegyed évben 152 
ezer bűncselekmény vált ismertté, 27 
ezerrel több, mint tavaly ilyenkor. 
A vagyon elleniek száma 107 ezer 
volt, ez 25 ezerrel nőtt A fővárosban 
ismertté vált 45 ezer bűncselekmény, 
ez 24 százalékos emelkedés. Elfogad­
hatatlanul alacsony a 35 százalékos 
felderítési eredményesség, szemben a 
68 ezres sikertelenséggel. Az idén vár­
hatóan 200 ezer fölött lesz a bűncse­
lekmények száma. A részleges am­
nesztia törvény miatt azonban senki­
nek sem kell tartania attól, hogy ve­
szélyes bűnözők szabadulnak ki, mert 
rájuk a rendelet nem vonatkozik. Vár­
hatóan mintegy 900—1000-en jönnek 
ki, őket gondatlanságból elkövetett; 
közlekedési bűncselekmény miatt ítél­
ték el, s nagyon ritkán vétenek újból. 
Az időskorú szabadulók pedig életko­
ruk miatt aligha vállalkoznak újabb 
bűncselekményre. Várhatóan mintegy 
5 ezren részesülnek eljárási kegyelem­
ben; a jelenleg ellenük folyamatban 
lévő büntetőeljárás megszüntetéséről 
van szó.

Az országban ma mintegy húszez­
ren rendelkeznek önvédelmi fegyver­
rel, közülük 11 ezren a fegyveres erők 
tagjai. Még 736 volt MSZMP funkcio­
náriusnál, 2527 vezető állami alkalma­
zottnál, sok gazdasági egység vezetőd 
jénél van fegyver, ezek engedélyét fe­
lülvizsgálják, július 1-je óta újabb en­

Az Európa Tanács Budapesten ülé­
sező menekültügyi bizottsága tegnap 
Baranya megyébe látogatott.

A küldöttséget a pécsi Lcnau-ház- 
ban Lantos József, a Baranya Megyei 
Nemzetiségi Bizottság elnöke fogadta. 
A vendégek tájékoztatót hallhattak dr. 
Hazafi Józseftől a megyei tanács vég­
rehajtó bizottságának titkárától az er­
délyi menekültek fogadtatásának ta­
pasztalatairól, a beilleszkedésüket 
elősegíteni szándékozó tanácsi támo­
gatásokról, intézkedésekről. A megytS 
be érkezett menekültek többsége 
egyedülálló, illetve csonka családban 
él. Lakáshoz juttatásukat a tanács ked­
vezményes hitelekkel és vissza nem 
térítendő támogatásokkal igyekszik 
megoldani.

A német nemzetiség helyzetét 
Kellner Lőrinc, a Magyar Rádió Pécsi 
Stúdiójának német nyelvű adásait 
szerkesztő munkatársa ismertette. Be­
számolt a német ajkú lakosság hagyo­
mány- és anyanyelvőrző erőfeszítései­
ről, felidézte a magyarországi németek 
második világháború után elszenve­
dett sérelmeit. Az anyanyelv ma a 
nagyanyák nyelve, a középkorú gene­
ráció elesett a szabad nyelvgyakorlás 
lehetőségétől. A mai toleráns légkört 
viszont jól tükrözi, igazolja az a tény, 
miszerint Kelet-Európábán egyedül a 
Magyarországon élő németség nem 

gedélyt nem adtak ki. A lőfegyverek­
ről szóló törvény, amelynek tervezete 
most készült, már sokkal szűkebb kör­
ben engedi meg a fegyverviselést, s rö­
vid időn belül 3—5 ezerrel csökkenhet 
az engedélyek száma.

A 30 ezer rendőr tiszthelyettes és 
tiszt közül 30—35, illetve 60—70 szá­
zalék volt az MSZMP tagja, ma azon­
ban a párttagok létszáma százalékban 
szinte ki sem fejezhető: talán százan 
léptek be az MSZP-be. Az új szolgála­
ti szabályzat már párt- és ideológia­
mentes lesz. A rendőrségen jelenleg 
mintegy 1500 betöltetlen állás van, pe­
dig korábban 18 ezer ügy volt egy idő­
ben folyamatban, mostanában már 30 
ezer. A napokban — mint ismeretes — 
új főkapitányt neveztek ki Hajdú-Bi- 
har, Csongrád, Győr-Sopron, Somogy 
és Tolna megyében, valamint Buda­
pesten is. Az eddigiek túl voltak a 
nyugdíjkorhatáron, a személycserék­
nek nincs sem politikai, sem szakmai 
oka, ám összefüggenek a minisztérium 
fiatalítási törekvésével.

Az Interpol november végi közgyű­
lésére a magyar rendőrség a Nemzet­
közi Rendőri és Bűnügyi Szervezet 
végrehajtó bizottságában küldöttet de­
legálhat. A testület mindössze 9 tagú, 
miközben a nemzetközi szervezethez 
147 tagország tartozik. Szóba került az 
is, hogy 1991-ben vagy 1992-ben Bu­
dapest adna otthont az Interpol köz­
gyűlésének. 

kíván kivándorolni szülőföldjéről ősei 
hazájába. A tájékoztatók elhangzása 
után Wilfried Böhm, az Európa Tanács 
menekültügyi és demográfiai kérdé­
sekkel foglalkozó bizottságának elnö­
ke emelkedett szólásra. Örömét fejezte 
ki első (hat évvel ezelőtti) magyaror­
szági látogatása óta tapasztalt változá­
sokkal. Nézete szerint hazánk nagy 
megbecsülésre tett szert Nyugat-Euró- 
pában a keletnémet menekültek ügyé­
nek humánus megoldásával. Délután a 
vendégek Hímesházára látogattak, 
majd visszaérkezve Pécsre az Ifjúsági 
Házban erdélyi menekültekkel talál­
koztak.

Gaál György

Bihari 
keserves

A Berettyóújfaluban működő 
pártok, szervezetek felháborodva 
vették tudomásul az 1989. október 
26-án Berettyóújfaluban megtartott 
megyei tanácsülés szervezetlensé­
gét, levezetését és döntéseit, ezért 
politikai egyeztető tágyalásukon 
26-án este elhatározták, hogy állás­
foglalásukat és követeléseiket (dr. 
Szabó Imréhez, a Hajdú-Bihar Me­
gyei Tanács elnökéhez címzett) 
nyílt levél formájában tárják a me­
gye nyilvánossága elé.

„Tapasztalhatták a testület kor­
szerűtlen, antidemokratikus műkö­
dését, amelyet a vezetők egyszerű­
en szavazógépnek tekintenek és fo­
lyamatosan manipulálnak. A kifo­
gásolt tanácsülés fő napirendje „A 
bihari térség gazdasági és társadal­
mi helyzete, fejlesztésének szüksé­
gessége” című anyag lett volna, 
amelyet önök melléknapirenddé 
degradáltak. A semmitmondó hatá­
rozati javaslat helyett a felszólalók 
által követelt formában és tartalom­
mal új határozati javaslat nem ke­
rült a tanács elé, a döntést elhalasz­
tották a következő tanácsülésre. Ez­
zel önök bizonyították, hogy to­
vábbra sem hajlandók felvállani a 
megye bihari részének problémáit, 
s mindenképpen elzárkóznak a leg­
csekélyebb mértékű anyagi támo­
gatástól is, forráshiányra hivatkoz­
va és arra számítva, hogy a követ­
kező tanácsülésre életbe lép az új 
államháztartási, pénzügyi rendszer, 
amely jelenlegi tervezetformájában 
Berettyóújfalut és térségét még ne­
hezebb helyzetbe hozza. ...Szá­
munkra azt bizonyítják, hogy a régi 
paternalista rendszerben élvezett 
hatalmukat kívánják átmenteni s rá­
erőltetni a megye népére. Jelenlegi 
működésükkel egyben azt is bizo­
nyították, hogy az új önkormányza­
ti rendszerben az ilyen típusú me­
gyei szintű önkormányzatnak nem 
lehet semmilyen szerepe.” — írja 
többek között a Bihari Ifjúsági Ré­
gió, az FKgP, a HNF, az MSZP, az 
MDF és a Néppárt helyi képviselői 
által közreadott nyílt levél.
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Ismét egy ember, 

aki keresi 

az igazát

A napokban adta hírül a megyei na­
pilap, hogy november 2-án, azaz ma 
dönt a Pécsi Porcelángyár vállalati ta­
nácsa afelől, melyik egyesült államok­
beli cég vételi ajánlata kedvezőbb, s 
egyáltalán belemennek-e a gyár eladá­
sába. Mindkét ajánlat a gyár teljes át­
vételéről szól s már majdnem biztos, 
hogy az egyik ajánlattevő bizonyítási 
lehetőséget kap, ha az Ipari Miniszté­
rium is úgy akarja. E hírre keresett 
meg Mattyasovszky-Zsolnay Tamás, 
az alapító Zsolnay vilmos egyik déd­
unokája s kérte, hallgassam meg.

— A Pécsi Porcelángyár a Zsolnay 
márkanevet és az öttomyú bélyegzőt 
Zsolnay Vilmos örököseinek hozzájá­
rulása nélkül használja, s ezzel mély­
ségesen sérti az én és még 12 örökös­
társam személyiségi jogait. Ráadásul e 
néven kívánják eladni a gyárat egy 
külföldi üzletembernek. Ez már vég­
képp felháborít. Igaz ugyan, hogy 
nagynénémmel, Mattyasovszky-Zsol­
nay Margittal 1974-ben a gyár akkori 
vezetői felvették a kapcsolatot, s alá­
írattak vele közjegyző előtt egy olyan 
nyilatkozatot, ahielyben visszavonha­
tatlanul beleegyezését adja a cégjezés- 
ben szereplő Zsolnay név használatá­
hoz minden egyéb ellenszolgáltatás 
nélkül!, ám velem, nem mint az egyet­
len örökössel, hanem mint az egyetlen 
élő unokával állapodtak meg. Rajta kí­
vül ugyanis még tizenkét leszármazó 
beleegyezését kellett volna kikérniük. 
De rólunk tudomást sem vettek, azt hí- 
resztelték, hogy a Zsolnayék mind 
szétszóródtak a világban. Pedig ha egy 
kicsit jobban körülnéznek, tapasz­
talhatták volna, hogy még jó páran 
élünk Magyarországon, a bátyám rá­
adásul épp Pécsett.

Az általa készített családfát mutatja 
állítása alátámasztásául s megjelöli, ki 
hol él. Sebtiben számolva is legalább 
négy név alá Budapest kerül.

— Ha sérelmesnek érezték ezt a 
megállapodást, miért nem fordultak 
bírósághoz?

— Akkoriban? — kérdez vissza. 
A lányaim csak egyházi iskolában 
érettségizhettek, én magam átéltem a 
kitelepítés keserveit, a hetvenes évek-' 
re kezdtünk anyagilag rendbe jönni. 
Előtte történt, hogy Kubában dolgoz­
hattam volna 3 évig, mint finomkerá­
mia- és szilikátipari szakértő, ám arra 
hivatkozva nem engedtek ki, mert 
egyik rokonom disszidált. Próbáltam 
volna akkoriban szólni, hogy sem én, 
sem a családom nem értünk egyet a 
nagynénémmel kötött megállapodás­
sal Ma már kicsit engedtek a gyeplőn, 
ezért teszem szóvá. De nem azzal a 
célzattal, hogy adják vissza nekünk a 
gyárat, vagy a névhasználatért fizesse­
nek pénzt Az igazságra hivatkozva, 
etikailag kérdőjelezem meg a Zsolnay 
név használatát, s ilyen néven idegen 
kezekre adását a gyárnak.

A villamosítás jegyében 
profilváltás, arccal 

a szigetelők gyártása felé
Korabeli feljegyzésekből, doku­

mentumokból, újságkivágásokból 
bontakozik ki előttem a gyár története. 
1868-ban Első Pécsi Czement Cha-

Jogos-e
a Zsolnay márkanév használata?

motte és Tűzbiztos Agyagáruk néven 
kérte cége bejegyzését az alapító, 
Zsolnay Vilmos. Nem telt bele öt év s 
az 1873-as Bécsi Világkiállításon már 
aranyérmet nyert porcelán-, fajansz- 
és eozintermékeivel, barna-kék mázas 
korsóival, kobalt díszű magyaros edé­
nyeivel. A gyár szépen fejlődött, oly­
annyira, hogy 1895-ben megalapítot­
ták Budapesten a Zsolnay-féle Porc- 
zellán es Fayance Gyárat is. 
A harmincas években itt kezdte mun­
káját az akkor friss diplomás Mattya­
sovszky-Zsolnay Tamás. Jelen volt 
azon a nagyszabású eseményen is, 
amikor a csepeli szabadkikötőből 
először vittek Zsolnay-terméket 
Egyiptomba. Éppen befejezték a buda­
pesti gyárban a harmadik alagútke- 
mence építését, amikor mind a pécsf, 
mind a budapesti igazgatói irodában 
1948-ban két bőrkabátos ember jelent 
meg s egy pecsétes papírt mutattak 
fel... Ami utanajött, azt mindenki tud­
ja.

A Zsolnay-Mattyasovszky család 
itthon maradt tagjaira kitelepítés, a 
gyár dolgozóira sztahanovistaverseny 
várt. A villamosítás jegyében nemcsak 
a burzsoá Zsolnay nevet vetkőzte le, 
hanem lelkes szocialista profilváltásra 
hivatkozva áttértek a porcelán szigete­
lők gyártására. Aztán a hatvanas évek­
ben újat gondoltak: mégiscsak vissza 
kéne állni a finomkerámia gyártására. 
360 milliós rekonstrukciót hajtottak 
végre. S hogy a hely szellemét éleszt­
gessék, ekkoriban fogalmazódott meg 
a vezetőkben, fel kéne venni újra a 
Zsolnay nevet, s ezek után keresték fel 
Mattyasovszky-Zsolnay Margitot. 
Bosnyák János igazgató e kérdésben a 
megyei lap tavaly novemberi számá­
ban ekként nyilatkozott: „A család 
rosszul tájékozott az ügyben, mert 
nemcsak jóhiszeműen, hanem jogsze­
rűen is használjuk a nevet Tudtommal 
egy családtag beleegyező nyilatkozata 
is elégséges a márkanév használatá­
hoz.”

Mattyasovszky-Zsolnay Tamás 
csendesen sorolja sérelmeit Előbb a 
hajdúhadházi, majd mezőtúri kitelepí­
tést, az őt és családját ért megkülön­
böztetéseket, hogy nem hívták meg 
őket az 1968-as centenáriumi ünnep­
ségre, hogy a Zsolnay-mauzóleumban 
galambok piszkítanak, s idestova 9 
éve húzódik a mauzóleum és sírkert 
városi tanáccsal kötendő adásvételi 
szerződés ügye. Ezeket tudniillik nem 
államosították s ma is telekkönyvileg a 
Zsolnay család tulajdonában állnak.

— Fentiek rendben is volnának — 
mondja. Elfogadom a történelem vál­
tozásait De azt már elítélem, hogy az 
egyszer eldobott nevet az élő rokonok­
ra fittyet hányva szerzik vissza egy be- 
számíthatóságát illetően megkérdője­
lezhető hölgytől, ráadásul minden el­
lenszolgáltatás nélkül.

A gyár kereskedelmi igazgatója 
nemrégiben, sajtótájékoztatón annak a 
véleményének adott hangot, hogy a vi­
lágpiacon a kereskedők fiatalabb ge­
nerációjának a Zsolnay név semmit 

nem mondott. A szocializmusban te­
remtettek nevet neki s ennek köszön­
hető, hogy ma már 24 országgal van 
kapcsolatuk s termékeik keresettek. 
Ha valóban így van, akkor miért ra­
gaszkodott a gyár a Zsolnay névhez 
1974-ben s miért nem választott akár­
milyen márkanevet, mondjuk a kor stí­
lusát hűen tükröző „VÖRÖS CSIL- 
LAG”-ot. Azért, mert az valóban már­
ka, értéket képvisel s mint ilyen, va­
gyoni jog. Ebből ki indulva,, egy olyan 
nyilatkozat kérése, amely lemond va­
gyoni ellentételezésről, nemcsak eti­
kailag, hanem jogilag is megkérdője­
lezhető, különösen ha ez többeket 
érint.

Amit ingyenesen elvettek tőlünk, 
azt most kiárusítják

— Úgy érzem, igazságtalanság, 
hogy a még élő örökösök véleményét 
figyelmen kívül hagyva a gyár e néven 
külföldi kézbe kerül — mondja kese­
rűen az alapító dédunokája. Erősen el­
gondolkoztat, hogy a világon egyedül 
a szocialista államok gyakorlatában 
él(t) és virul(t) a „burzsoá elődök” kár­
talanítás nélküli államosítása. S lám, 
mennyit fordul a világ! Amit az állam 
jó negyven éve ingyen szerzett, azt 
most valutáris érdekekre hivatkozva 
külföldre adja. Nem vagyok egészen 
vak és naiv, tudom, az országra ráfér a

Az igazi mutatvány még késik

Válasz Pónya Józsefnek
* ■ ----------------- ---------------- - ----------- ----------------------- J

A Dátum október 6-i számában je­
lentettük meg Pónya Józsefhez, a 
Paksi Atomerőmű Vállalat vezér­
igazgatójához (akkor még) az 
MSZMP KB tagjához írt nyílt leve­
lünket. Pónya József az újsütetű tár­
sadalmi politikai napilapnak, a Tolna 
Megyei Népújságnak adott interjú­
ban reagált. (Lám, akinek még saját 
újságírója is van, mégha anonim is.) 
A vezérigazgató úr elkésett mutat­
ványnak nevezi a levelet, tájékozat­
lanoknak tartja íróit, semmiben sem 
ad nekik igazat, mondván: október 1- 
től megszűnt a vállalatnál a függetle­
nített párttitkári és a pártütkárt segítő 
funkció, akárcsak a szakszervezet, a 
KISZ és a párt által közös XX-es au­
tó használata. Ezek valóban örvende­
tes változások.

Arra azonban nem válaszolt a ve­
zérigazgató úr (és ez nyűt levelünk 
egyik lényeges eleme volt), hogy 
mennyibe került addig a vállalatnak 
a pártapparátus fenntartása. Ez nem 
lehetett kevés, hiszem Pónya úr 
mondja interjújában: „...október 1- 
től gazdasági munkán dolgoznak” 
(mármint az MSZMP apparátusának 
tagjai) „annyi fizetést kapnak, 
amennyit megérdemel ez a beosztás, 
jóval kevesebbet, mint párttitkár ko­

kemény valuta. S ki törődik a volt tu­
lajdonos máig vérző sebeivel? Túlha­
ladt rajta a történelem szekere, jobb, 
ha beletörődik! — mondhatná bárki, s 
itt le is tehetném a tollat Ám nem 
hagy nyugodni a kérdés, telefonon 
kérdem Otterbein Istvánt, a porcelán­
gyár vállalati tanácsának elnökét, ho­
gyan ítéli meg Mattyasovszky-Zsol­
nay Tamás panaszait?

— Látok valami igazságot benne, 
ám az ügyről többet nem tudok mon­
dani. Már régen történt. Az akkor ve­
zetők mind nyugdíjban vannak.

S hogy örülnek-e a gyár dolgozói, 
mert betör hozzájuk a közelmúltig 
gyalázott kapitalizmus szele? Nos, 
igen. Jobb munkakörülményeket, több 
bért remélnek. Mostanában olyan sza­
bályok láttak napvilágot, amelyek arra 
ösztönzik a gyárakat, hogy minél na­
gyobb arányban társuljon velük kül­
földi tőke, s akkor 5 évre jelentős adó­
kedvezményt kapnak. Nem vagyok 
közgazdász s csak óvatosan bólogatok 
Mattyasovszky-Zsolnay szavaira, 
hogy bár igaz, most nagyobb összeg­
hez jut az állam, de arra nem gondol­
nak, nem Magyarország gyarapodásá­
ra fektetik be pénzüket a külföldi üz­
letemberek. Nekem ezek után Kádár 
János egy réges-régi május elsejei be­
széde jut eszembe: „Elvtársak! Olyan 
rendszert még nem talált fel a világ, 
hogy mindenkinek jó legyen! Eddig a 
Weiss Manfrédoknak volt jó, ezután a 
munkásoknak lesz!” Hangos derültsé­
get keltettek akkor ezek a szavak. Ki 
gondolta volna, hogy bő negyven év 
múlva tárt karokkal várják a Weiss 
Manfrédokat, méghozzá nem honbé­
lieket, hanem idegen földről.

jCseke Hajnalka

rukban.” Eszerint az MSZMP-funk- 
ció betöltése többet érdemelt?

A vezérigazgató úr tudni véli (és 
ebből alig burkolt egzisztenciális fe­
nyegetés is kiolvasható) kitől ered a 
levél.

„Ha bejött volna hozzám” — ti. 
Az eredeztető — „rögtön el tudtam 
volna mondani neki, hogy mi a hely­
zet”. A nyílt levelet — ahogy az alá­
írás is jelzi — nem magánszemély, 
hanem az MDF paksi szervezete írta. 
Fogadtatás bizonyítja: vállalata (és a 
város) nagy részét érintő és érdeklő 
kérdéseket vetettünk fel benne, ami­
ket nem lehet négyszemközti, vezér­
igazgatói irodában tartott beszélgetés­
sel elintézni, ahogy ezt ön könnyedén 
javasolja. Ezt elég szűk körű nyilvá­
nosságnak tartjuk.

Milyen volt az „akkori világ”, ami­
kor (ahogy ön mondja) „nálunk a 
pártnak nagy funkciója nem volt”, 
amikor a pártapparátus tagjai még 
nem gazdasági munkán dolgoztak 
(függetlenül), amikor még ön is tagja 
volt az állampárt Központi Bizottsá­
gának.

Ennek a (be) megismerése lenne a 
soha el nem késett mutatvány.

Paks, 1989. október 23-án.

Az MDF Paksi Szervezete
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Budapest-Bécs ’95jegyében
Rohamosan közeledik december 

14-e, amikor Párizsban Bécsnek és 
Budapestnek ítélhetik az 1995-ös, sor­
rendben a 60. világkiállítás rendezési 
jogát. Más pályázó nem lévén (a ko­
rábbi vetélytárs, Miami kiesett), jósze­
rével egyetlen tényezőtől függ a világ­
ra szóló esemény jövője: a Parlament 
október végi döntésétől. Alábbi össze­
állításunkban a legutóbbi expo-k né­
hány tapasztalatát gyűjtöttük csokor­
ba. De előbb néhány érdekesség.

Az első világkiállítást (nem véletle­
nül) a szédületesen fejlődő és iparoso­
dó Angliában rendezték 1851-ben. 
A londoni 10 hektáros vásártér látni­
valóit hatmillióan keresték fel, és sike­
rét csak az 1862-ben ugyanott létreho­
zott nemzetközi ipari bemutató szár­
nyalta túl.

Egyébként nem a mostani az első 
magyar—osztrák vállalkozás közös 
világkiállítás létrehozására. A Monar­
chia 1873-ban már otthont adott egy­
nek, amely több mint hétmillió látoga­
tót vonzott. Igaz, ennek ellenére ráfi­
zetéssel zárta kapuit.

És most néhány „leg”. A legtöbben, 
51,6 millióan az 1964/65-ös New 
York-i „World’s Fair”-t tekintették 
meg. Alig maradt el ettől a két évvel 
későbbi „Az ember és világa” címet 
viselő montreali kiállítás 50,9 millió 
látogatóval. A csattanó azonban mind­
két esetben hasonló, mint nyolcvan- 
egynéhány évvel korábban: ez is, az is 
veszteségesnek bizonyult A legna­
gyobb területű, mintegy 500 hektáros, 
az 1904-cs St. Louis-i volt, míg a leg­
kisebb az 1853-as dublini. Itt mind­
össze két hektáron állítottak ki a részt­

Expo­

tallózó 
,_________________ J

vevők. Az egyes városok közül leg­
többször, 6—6 alkalommal London és 
Párizs vitte el a rendezéssel járó pál­
mát. Az országok közötti rangsorban 
első az Egyesült Államok 16, második 
Belgium (!) 10 világkiállítással. 
Amúgy Európában utoljára 1958-ban, 
Brüsszelben szólaltak meg a fanfárok 
hasonló esemény megnyitásakor.

Sajnos kilenc kiállítás, vásár, bemu­
tató — korábban sokféleképpen hívták 
az exposition (nemzetközi vásár) rövi­
dítéséből származó expo-kat — végső 
pénzügyi mérlegéről nincs pontos 
adat. A rendelkezésre álló ismeretek­
ből viszont kitűnik, hogy eleddig 25 
végződött mérleghiánnyal, 20 nyere­
séggel, míg 4 úgymond nullszaldós 
volt...

A legutóbbi expo-k kétségkívül szá­
mos megszívlelendővel szolgálnak. 
Bár a kifejezetten építészeti kiállítások 
kora Osakával (1970) lezárult, az 
1984-es „Louisiana! Világkiállítás — 
New Orleans” során a tervezőknek 
mégis élniük kellett az építészet adta 
lehetőségekkel. Ugyanis egy lerob­
bant, jelzáloggal terhelt ipari területet 
alakítottak át és bővítetlek posztmo­
dern épületekkel, meghökkentő vásár­
városi hangulatot teremtve. A mintegy 
10 hónapon át tartó kiállítás programja 

szervesen illeszkedett a New Orleans 
életében-megszokott sorozatos karne­
válokhoz és ünnepségekhez. (Hasonló 
elképzelések születtek Bécsbcn is: a 
világkiállítást nem egyedülálló ese­
ményként, hanem egy rendezvénylánc 
csúcspontjaként akarják létrehozni.) 
Az Expo ’84 azonban minden látvá­
nyossága és kényelme (például a he­
lyiségek 85 százaléka légkondicionált 
volt) ellenére katasztrofális anyagi 
veszteséggel zárult és mindössze hét­
millió látogatót fogadott. Mégis, siet­
tette a terület fejlesztését, és hosszú tá­
von prosperáló városegyüttest hagyott 
hátra.

Ez az ismérv csodálatosan egybe­
vág az Expo ’86 — Vancouver vezető 
építésze, Bruno Freschinek megállapí­
tásával: „Habár a kiállítások általában 
csupán időszakosak, mégis legtöbb­
ször tarlós hatást fejtenek ki arra a vá­
rosra vagy országra, ahol megvalósul­
nak.” Nem lett másként Vancouverben 
sem, ahol nyolc év előkészületei során 
hozták létre a 3,5 km hosszan elnyúló 
öböl menti parkot. A 20 dolláros belé­
pő ellenére 22 millióan kerestek fel az 
50 kiállító ország mintegy 80 standját: 
Figyelemre méltó, hogy a pavilonok 
többségét csak a vásár idejére építet­
ték, majd ezek moduljait másutt ké­
sőbb ismét felhasználták. És ami már 
egy évvel korábban, a 20 millió érdek­
lődőt vonzó Expo ’85-ön Tsukubában 
kiderült, itt újfent bebizonyosodott: 
csak a legjobbat, legmodernebbet és 
legszenzációsabbat érdemes bemutat­
ni.

Profi szakemberek és nem hivatal­
nokok szervezték Brisbanc-ban az Ex­

po ’88-at, amely a várost kettészelő, 
-hasonló nevű folyóra épült. Viszony­
lag kicsi, ennélfogva emberi léptékű, 
bensőséges tereket formáltak az épí­
tők. Több kiállító (például Svájc, Ne­
pál és a többi) egyszerűen elhozta ha­
zája egy-egy jellemző darabkáját. 
A hangsúly mindenekelőtt az emberen 
és az őt kiszolgáló „high-tech”-en 
volt. Mindez, körülbelül cgymilliárd 
US dollárba került, viszont komoly er­
kölcsi és jelentős anyagi hasznot ho­
zott a városnak és a szervezőknek.

A következő világkiállítás 1992- 
ben Sevillában lesz, melynek különle­
ges apropóját Amerika felfedezésének 
500. évfordulója jelenti. A rendezők­
nek összesen tíz év áll rendelkezésük­
re elképzeléseik megvalósításához. 
A kiállítás helyszínéül a Guadalquivir 
folyó egyik 220 hektáros szigetét vá­
lasztották, ahol korábban mezőgazdál­
kodást folytattak. A legnagyobb prob­
lémát pillanatnyilag a terület megkö­
zelítésé jelenti. Ezért új vasútvonalat 
és pályaudvart kell kiépíteni, de bőví­
tésre és korszerűsítésre szorul a közút­
hálózat is.

A spanyolok körülbelül 22-25 mil­
lió vendéget várnak. A kiállítás befe­
jeztével a területet hatalmas parkká kí­
vánják átalakítani, tehát a korábban 
létrehozott hatalmas infrastruktúrát 
nem lakóterületként fogják hasznosí­
tani. Hogy miért nem? Többek között 
azért, mert Sevilla hosszú távú város­
rendezési terve is számol a szigeten ta­
lálható karthauzi kolostor védelmével, 
amelyet az urbánus körülmények 
egyértelműen megnehezítenének. Eb­
ből is kiviláglik az a szándék (és erre a 
legutóbbi világkiállítások felelős szer­
vezői szintúgy hangsúlyt helyeztek), 
hogy a műemlékek és a földrajzi kör­
nyezet a lehető legkisebb mértékben 
károsodjanak.

T. Hámori Ferenc

Az osztrák alkancellár látogatása
Gazdasági és kereskedelmi szakem­

berekből álló küldöttség élén rövid 
munkalátogatást tett Budapesten Josef 
Riegler, az Osztrák Köztársaság al- 
kancellárja.

A rövid, ám beható eszmecserékre 
módot adó program során Josef Rieg­
ler reggel ellenzéki pártok képviselői­
vel is találkozott.

Részt vett a Parlament ülésén, majd 
vendéglátójával, Mcdgyessy Péter mi­
niszterelnök-helyettessel tárgyalt. 
Az osztrák politikust fogadta Szűrös 
Mátyás ideiglenes köztársasági elnök. 
Josef Riegler megbeszélést folytatott 
Németh Miklós kormányfővel, majd 
Horn Gyula külügyminiszterrel is.

Különösen örvendetesnek ítélte a 
közös vállalkozások gyarapodását (je­
lenleg mintegy 100 osztrák vállalat 
ápol szoros kapcsolatokat magyaror­
szági partnerével) és azt, hogy a két 
ország közötti kereskedelmi forgalom 
az elmúlt időszak visszaesése után is­
mét erőteljesen növekszik. Riegler 
szavai szerint Ausztria számol azzal, 
hogy „valószínűleg búcsút kell venni 

ettől a beruházástól.” A vízlépcső-be­
ruházással szemben az alkancellár 
kedvezőnek ítélte a Budapest—Bécs 
Világkiállítás közös megrendezésének 
kilátásait. Erről hamarosan előzetes 
döntés születik.

Ausztria jobban érzékeli a kelet-eu­
rópai, s főleg a magyarországi változá­
sok fontosságát, mint általában a nyu­
gati országok. Az osztrákok mellett, 
mondta a nyugatnémetek és a finnek a 
legkezdeményezőbbek a kelet-európai 
reformfolyamat támogatásában. Az át­
alakuló országoknak nem egyszerűen 
pénzügyi hitelekre van szükségük, ha­
nem széles körű, a gazdasági és politi­
kai élet számos területét átfogó támo­
gatásra. A magyarországi rohamos 
ütemű fejlődés nyomán a magyar— 
osztrák kapcsolatok új szintre emel­
kednek, és Ausztria segíteni kíván Ma­
gyarországnak a piacgazdaság, a plu­
ralista társadalmi rendszer kiépítésé­
ben — közölte Josef Riegler osztrák 
alkancellár hétfői budapesti tárgyalá­
sai után tartott sajtóértekezletén.

A Budapest - Bécs Világkiállítás 
Előkészítő Bizottsága 

közleménye
A Budapest—Bécs Világkiállítás budapcsü helyszínének helykijelölési és 

területrendezési tervpályázata Bíráló Bizottsága rendkívüli ülést tartott. 
Az ülés témája a Magyar Építőművészek Szövetsége elnökségének Németh 
Miklóshoz, a Minisztertanács elnökéhez írt levele volt. A Magyar Építőművé­
szek Szövetségének vezetősége a levélben bejelentette, hogy a szövetség által 
delegált zsűritagokat visszahívja.

A Bíráló Bizottság visszautasította, és tételesen cáfolta a levélben foglalta­
kat, Megalapozatlannak és érthetedennek tartva a MÉSZ levelét, ugyanis a 
MESZ képviselői aktívan részt vettek a fenti munkákban és a tervpályázat ki­
írására is a MESZ korábbi kezdeményezése alapján került sor. A Bíráló Bizott­
ság úgy döntött, hogy tovább folytatja munkáját, írásban értesíti a pályázaton 
résztvevőket — eddig 120 kiírás talált gazdára —, hogy nyugodtan dolgozza­
nak tovább, adják be terveiket és felkéri éket, hogy tudásukkal, tehetségükkel 
segítsék a döntést a végleges helyszín kijelölésére. A Bíráló Bizottság ismétel­
ten foglalkozott a Budai 11 Baráti Kör a lapokban megjelent közleményével, 
mely szerint külön díjat ajánlottak fel az egyik helyszínre (Őrsöd) készült terv 
alkotói számára. A Bíráló Bizottság a közleményt nem tartja etikusnak és attól 
elhatárolja magát, erről szintén tájékoztatja a pályázókat.

A Bíráló Bizottság felszólította a Budai 11 Baráti Kört, hogy vonja vissza 
nyilatkozatát.

Budapest—Bécs Világkiállítás 
Előkészítő Bizottsága

Budapest Főváros Tanácsa 
Közlekedési, Hírközlési és 

. Építésügyi Minisztérium
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Emlékezzünk „régiekről”

Berecz János Nagy Imréről I. rész Nem mondok le 
semmiről

„Az általános vitában Király Zoltán 
kijelentette: az 1950-cs évekről, 1956- 
ról és 1956 után is hazudtak nekünk 
éjjel, hazudtak nappal és hazudtak 
mindenkor.” (Dátum, 1989. október 
21.)

Majd példaként megemlítette az or­
szággyűlés nagytermében jelenlévő 
Berecz Jánost, aki megírta a Tollal és 
fegyverrel című művét, s abban „egé­
szen másképp” szólt ezekről az ese­
ményekről; Berecz rövid válaszában 
igyekezett elhárítani az érdemi vá­
laszt.

Ezen közjáték után mindenkit érde­
kelhet, hogyan is vélekedett Berecz 
három kiadást megért művében Nagy 
Imréről és 1956-ról, a könyvet utoljára 
1986-ban adták ki. A könyv első há­
rom fejezetében a szerző egyértelmű­
en az „ellenforradalom külső megszer­
vezésének” rögeszméjéből indult ki, 
amit fejezetcímei is jeleznek, mint a 
„feltartóztatás” és „felszabadítás” álta­
la doktrínává előléptetett elve, hogy az 
Operation FOCUS első, valamint a 
FÓCUS-hadművclet második szaka­
sza. Nála először a „külső ellenség” 
támad, majd a „belső ellenség” aktivi­
zálódik. Elismeri ugyan a dogmatikus 
pártvezetés csődjét az események ala­
kulásában, de az „ellenforradalom” ki­
robbanásának fő okát „a Nagy Imre 
csoport pártcllcnzékké szerveződésé­
ben” látja. Nagy Imre ellen hozza fel, 
hogy 1949 szeptemberében az MDP 
Központi Vezetősége előtt önkritikát 
gyakorolt Jobboldali opportunista el­
hajlásával” kapcsolatosan, de szemére 
veti 1955 márciusi „elhajlását” is, el­
hallgatva a Rákosi-rcndszer ma már 
közismert és publikált kényszerítő 
módszereit. Sőt Berecz megállapítja: 
„Nagy Imre tanulmányai az ellenzéki 
csoport tevékenységének elvi megala­
pozását adták. A szocializmushoz való 
hűségét hangsúlyozva revízió alá vette 
a legfontosabb marxista alapelveket..

A köztársaságiclnök-jclölésck kap­
csán azt olvasom az egyik lapban, 
hogy figyelmet érdemel, mi a jelöltek 
programja. Más lapok is hasonlókép­
pen teszik fel a kérdést, amikor az 
egyik vagy másik jelöltet faggatják.

Jómagam nem volnék kíváncsi 
ilyesmire. Egy köztársasági elnöknek 
ne legyen programja egyéb, mint a 
nemzet és az állam megszemélyesíté­
se, meg azoknak a jelképes közéleti 
aktusoknak, protokolláris gesztusok­
nak az elvégzése, amelyek ebben a 
szimbolikus szerepben ráhárulnak. 
Programot pártoktól és kormányfőktől 
várnék el. Az államfőtől viszont azt 
várnám cl, hogy álljon a pártok fölött 
és ne avatkozzék a kormányzásba. 
A még csak most sarjadzó magyar 
parlamentarizmus nem kíván meg 
olyan államfői hatalmat, mint amilyen 
a pártharcokba végképpen belegaba­
lyodott IV. francia köztársaság után 
Párizsban létesült. És nem kívánunk 
elnöki kormányzást sem, amilyen az 
Egyesült Államokban létezik. 

valamilyen formában mindig tagadta 
a proletárdiktatúra szükségességét ha­
zánkban." De a szerzőnek Nagy Imre 
1949. évi kijelentései is gyanúsak, mi­
vel az a demokráciát a kapitalizmus 
egy változatának (államkapitalizmus­
nak) tartotta „korlátlan” kapitalizmus­
sal szemben.

Az értékelésből kitűnik, hogy Bc- 
rccz engesztelhetetlenül gyűlölte 
Nagy Imrét, annak eszméit és ezen ke­
resztül minden „hivatalostól”, a dog­
máktól eltérő ideológiát. Vádjaiból ér­
demes a legfontosabbakat csokorba 
foglalni: Nagy Imre feladta osztály­
álláspontját, tagadta a munkásosztály 
történelmi hivatását és vezető szere­
pét, a parasztságot tartotta alapvető 
társadalmi osztálynak. A nagy törté­
nelmi vitában „nem marxista álláspon­
tot foglalt el.” Sűrűn hivatkozott a le­
nini eszmékre, de annak osztálytartal- 
mától, a proletárdiktatúrától kispolgá­
ri filiszter (!) módjára irtózott. Az 
„egyetemes nemzeti érdekeket” a 
„nemzeti lét alapclvcil” hangoztató és 
más egyéb kispolgári-nacionalista né­
zeteit különösen „harcossá” tette a 
sztálini dogmák sűrű és ismételt kiál­
tozása." Vagy félre nem érthetően fo­
galmazta meg Magyarországnak a 
szocialista országok testvéri közössé­
gétől, főleg a Szovjetuniótól való el­
szakadás programját: „Kis országok 
számára, mint Magyarország, létkér­
dés helyesen meghatározni helyzetü­
ket az államok közötti viszonyok te­
rén... El kellett kerülnie, hogy az or­
szág a hatalmi tömbök összecsapásá­
nak aktív részese legyen...” — idézi 
Berecz pejoratív példaként Nagy Imre 
nézeteit.

Szemére veti Nagy ImrénckT hogy 
számára „megszűnt a kél ellentétes 
társadalmi világrendszer” léte, mivel 
elfogadja a békés egymás mellett élés 
öt alapelvét valló el nem kötelezett or­
szágok cgybchangoll külpolitikáját,

Amire
nem 

volnék 
kíváncsi

Mindazok tehát, akik az elnökjelöl­
tek programjáról hajlandók vitázni, 
ezzel már eleve elfogadják a jelenlegi 
kormányzó pártnak azt az elképzelé­
sét, mely nyilvánvalóan megfelel e 
párt hatalmi törekvéseinek, és amely­
nek értelmében a leendő magyar ál­
lamfőt a formális és jelképes aktuso­
kon messze túlmenő jogkör illeti meg.

Az MSZP hatalmi igényeinek a tel­
jesülését nemcsak az segítené elő, ha a 

sőt azt modell-értékűnek tekinti. Hely­
teleníti, hogy azonosul a Kossuth sze­
me előtt lebegő „független, szuverén, 
önálló és szabad nemzeti élt” eszméjé­
vel, mivel Berecz szerint „ez a prog­
ram homlokegyenest ellentétes a szo­
cialista országok egységének és össze- 
forrottságának erősítésével, az euró­
pai népi demokratikus országoknak a 
Szovjetunióval való szembeállítását 
tartalmazza." A szerző továbbmegy: a 
kelet-nyugat közötti kapcsolatokat 
„politikai kalmárkodásnak” nevezi, 
amelyet „Kossuth eszméivel” takar­
gatnak. Szerint „Nagy Imre nézetei lé­
nyegbeli azonosságot mutatnak a 
nemzetközi imperializmus szervei által 
sugalmazott és sugárzott prográm- 
inal." További bűn Berecz szemében, 
hogy Nagy Imre csoportja tagjaival 
rendszeresen egyeztette nézeteit, meg­
vitatták a készülő újságcikkeket, be­
szédeket, felszólalásokat. Pártellenes 
szervezkedésük egyik, demonstratív 
eseménye volt Nagy Imre szüle­
tésnapja vacsorája (!) 1956 júniusá­
ban. A vacsorán sokan vettek részt, olt 
voltak a közismerten pártcllcncs’ ele­
mek is s az összejövetel tüntetéssé (a 
vacsora?) vált a párt politikája ellen, 
Nagy Imre mellett” — vélekedett a 
szerző. Nemkülönben lesújtó a véle­
ménye a „koalíciós kormányzat”-ról, 
„amelynek bevezetése inkább kell 
Nagy Imrének, mint az ellenforrada­
lomnak, a semlegesség kinyilvánítása 
pedig, ’jószolgálat', de már nem hata­
lom. így váltak a revizionisták a szo­
cializmus, a néphatalom árulóivá, a 
fegyveres ellenforradalom kiszol­
gálóivá” —•" ítélkezett Berecz János, 
akinek tudatában a „szocialista hata­
lom” gyakorlása teljesen egyet jelen­
tett a „diktatúrával”, egyéb alternatí­
vát nem ismert („Mi a csendes ellen­
forradalom?”, 1970).

(folytatjuk)
Vuics Tibor

köztársasági elnök ilyen felhatalma­
záshoz jutna, hanem az is, ha az elnök­
választást az országgyűlési 'választá­
sok előtt rendeznék meg, és ennek so­
rán Pozsgay Imre kapna többségei. 
Az MSZP ilyen győzelme a kommu­
nista párt utódja javára befolyásolná a 
képviselőválasztások kimenetelét.

Erre azt mondják azok az ellenzéki 
körök, amelyek saját elnökjelöltet lép­
tetnek föl (vagyis a Für Lajost támoga­
tó MDF és a Rácz Sándort indító Ma­
gyar Október Párt), hogy ők bíznak a 
maguk emberének a sikerében; Nos, 
ha van is alapja bizakodásuknak, tá­
volról sem lehetnek bizonyosak a győ­
zelemben. Másrészt az is lény, hogy 
győzelmük esetén ezek a pártok gya­
korolnának előzetes befolyást az or­
szággyűlési választásokra és ők nyer­
nének a parlamenti képviseletükön 
túlmenő politikai hatalmat.

Mindez bajosan fér össze a tiszta 
parlamentáris demokráciával.

G.Gy.

Már megint helyettem, a megkérde­
zésem nélkül döntöttek. így tudomásul 
kellene vennem, hogy lemondtam sok 
milliárd forint rám eső részéről. Igaz, 
hogy csak az egy nyolcszázezred rész­
ről van szó, de lehet, hogy az is tetemes 
summát tenne ki.

A dolog a legszabályosabban történt. 
Választott képviselőim döntöttek he­
lyettem, így a demokratizmus szabályai 
szerint hajtották végre. Csak éppen azt 
nem tudom miről, mennyiről mondtam 
le. Mert, mint az MSZMP volt tagját — 
a néhány évvel ezelőtti nyolcszázezer 
körüli létszámot figyelembe véve — 
engem is megilletett a vadászházak, 
pártüdülők, oktatási igazgatóságok, 
uszodák és szabadidőközpontok ará­
nyos része. Egy téglám, vagy vakolat­
darabom volt például a gcmcnci va­
dászkastélyban, vagy a tihanyi pártüdü­
lőben is. Erről most az MSZMP, leg­
utolsó, az MSZP első kongresszusán 
lemondtam. Mert kimondták a küldöt­
tek, hogy az MSZMP betöltötte törté­
nelmi hivatását és megszűnt. Helyette 
az MSZP, mint az egyetlen jogutód 
folytatja a munkál és lemondott a párt- 
vagyon döntő többségéről.

Ugyan még most sem tudom, hogy 
mennyi vagyonom volt, de kijelente­
nem: én nem mondok le semmiről. 
Tisztességtelennek tartanám lemondani 
olyan dolgokról, amihez semmi közöm 
se volt. Méltánytalan dolog átengedni 
azt, ami soha sem volt az enyém, ami­
nek hasznát nem élveztem, aminek tu­
lajdonosa soha se voltam. Egyetlenegy 
pártüdülőben sem nyaraltam közel más­
fél évtizedes párttagságom alatt és hogy 
bármelyik vadászkastélyba is betegyem 
a Iában, azt jól öltözött, erőtől duzzadó 
urak már a kastélytól több kilométerre 
megakadályozták volna. Ezt tudva nem 
is próbálkoztam soha azzal, hogy az 
előbbi példánál maradva nckitámasz- 
kodjam a gcmcnci vadászkastély rám 
cső vakolatdarabkájának.

Több barátom volt az MSZMP-nck 
épp olyan szürke, tagdíjfizető és lelkes 
tagja, mint jómagam. Amikor huszon­
évesen a KISZ-ből lassan-lassan kinőve 
a hetvenes évek elejének Magyarorszá­
gán úgy döntöttünk, hogy kérjük párt­
tagfelvételünket, mert politizálni, sza­
vunkat, véleményünket hallatni akar­
juk, ennek egy módja volt, az MSZMP 
tagság.

Mondtunk is véleményt és ez a nyílt­
ság előfordult, hogy valakit magasabb­
ra vitt, de a döntő többség ráébredt, 
hogy a munkahelyeken nem szeretik a 
szókimondó, „hőbörgő” embereket. 
A bejáratott rendszerben a felülről irá­
nyított munka, a határozatok levitele 
korában csak szóban fogadtuk el az 
alulról jövő kezdeményezések létjogo­
sultságát. A valóság egészen mást mu­
tatott, miként a pártv agyon kérdése. 
Mert az előbb említett barátaim ugyan­
úgy nem jártak egyetlen pártüdülőben, 
vendégházban és vadászházban sem, 
mint ahogy én sem.

Azt írtam, nem mondok le semmiről. 
Állításomat a fentiek alapján továbbra 
is fenntartom. Nem mondok le olyan 
dolgokról, amelyek soha sem voltak az 
enyéim. De a gondolatot tovább folytat­
va, valamiről mégis lemondok. Arról, 
hogy a közeljövőben bármilyen párt­
nak, csoportosulásnak a tagja legyek.

Tamási János
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Ezt hallhatják, ezt láthatják
1989. november 6 - 12-ig

Hétfő

KOSSUTH RÁDIÓ
8.20: A hét zeneműve. 8.50: A hét 

költője: Schiller. 9.00—11.00: Nap­
közben. 11.05: Hagyományápolók. 
11.35: Szép remények. 12.45: Házunk 
tája. 13.00: Klasszikusok délidőben. 
14.05: Bioritmus. 14.25: Egy lélegzet- 
nyi oxigén. 14.35: Nyitányok fúvós 
hangszerekkel. 15.00: Most jelent 
meg. 15.30: A Magyar Rádió és Tele­
vízió énekkara énekel. 16.00: Tizenhat 
óra — Hírmagazin. 16.15: Fiatalok 
muzsikálnak. 16.30: Nyitnikék — 
Kisiskolások műsora. 17.00: Eco-mix. 
Gazdasági magazin. 17.30: Beszélges­
sünk zenéről. 17.55: Ipargazdák. 
18.00: 5x5 perc: a DIOR Cég házaló­
járól. 18.05: Láttuk, hallottuk, olvas­
tuk. 19.40: Részletek Bartók Béla 
Gyermekeknek c. sorozatából. 19.50: 
Gong. 20.00: Amiről a világ vitatko­
zik. 20.40: Évszázadok magyar muzsi­
kája. 21.00: A Rádió Kabarészínpada. 
22.00: Hírvilág. 22.30: Nemzetiségek 
a peresztrojkában. 22.55: Oroszország 
—1917 őszén.

PETŐFI RÁDIÓ
8.05: Rivaldafényben. 9.05: íróvá 

avarnak. Galgóczi Erzsébet indulása. 
9.43: Kevin Eubanks dzsesszegyüttese 
játszik. 10.00: Magyarán szólva. 
10.15: Operettparádé. 11.05: Hogy tet­
szik lenni? 11.35: Gyulai Gaál János 
szerzeményeiből. 12.10: Nóták. 13.05: 
Slágermúzeum. 14.00: Kettőtől ötig... 
17.05: Kölyökrádió. 17.30: Ötödik se­
besség. 18.30: Pop-regiszter. 19.05: 
Vissza... Válogatás ifjúsági műsorok­
ból. 19.35: Tip-top parádé. 20.00: Ze- 
neközclbcn. 21.11: Benkő László be­
mutatja Ikarosz c. új lemezét. 22.00: 
Karavánszcráj. 22.47: Ugyanaz több­
ször. 23.20—0.14: Micsoda éjszaka!

Bartók rádió
9.06: Zenekari muzsika. 10.25: Bar­

tók térképei. 11.00: Kamarazene. 
12.05: Wcrther. 13.00: Magazin-tárlat. 
14.00: Bach-művck. 15.11: Boito: Ne­
rone. 17.50: Zongoramuzsika. 18.30: 
Törd a fejed! 18.45: Utazás Matériába. 
19.05: Follow me! Angol társalgás 
kezdőknek. 19.20: Kommt mit! Alap­
fokú német társalgás. 19.35: A hét ze­
neműve. 20.05: Hangversenyek 
Moszkvából. 21.14: Új Beethoven le­
mezeinkből. 22.11: Arturo Toscanini 
vezényli az NBC szimfonikus zeneka­
rát. 23.00: Operaest.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ
6.00: Kezdődik a nap: hírek, hírma­

gyarázatok, műsorismertetés, napi ka­
lendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
Elő egyház. 9.00: Hírek. 9.10: Földkö­
zelben. 9.40: Nyugati folyóiratszcmle. 
10.00: Hírek. 10.10: Zene-szó. 10.40: 
Nyitott szemmel. 10.50: Nyugati le­
vél. 11.00: Hírek. 11.10: Protestáns vi­
lág. 11.40: Irodalmi műsör. 12.00: Dé­
li harartgszó—Hírek. 12.10: Múlt idő, 

jelen idő. 13.00: A Mai nap és műsor­
ismertetés. 13.25: A munka világa. 
13.50: Nyugati levél. 14.00: Hírek. 
14.10: Zene-szó. 14.40: Hobby. 14.50: 
Párizsi magyar figyelő. 15.00: Hírek, 
műsorismertetés—Délutáni randevú. 
16.00: Hírek. 16.10: Múlt idő, jelen 
idő. 17.00: Hírek, műsorismertetés. 
17.10: Forgószínpad. 17.45: Nemzet­
közi sajtószemle. 18.00: Hírek, ma­
gyar és világhíradó. 18.40: Irodalmi 
műsor. 19.00: Hírek. 19.10: Periszkóp. 
19.40: Figyelő. 20.00: Hírek, magyar 
és világhíradó. 20.40: Kelet-európai 
szemle. 20.50: Magyar lapokból idé­
zünk. 21.00: Hírek, műsorismertetés. 
21.10: Forgószínpad. 21.45: Nemzet­
közi sajtószemle. 22.00: A Mai nap ké­
ső esti kiadása. 22.30: Zene-szó. 
23.00: Hírek. 23.10: Periszkóp. 23.40: 
Figyelő. 24.00: Hírek. 0.10: Nemzet­
közi sajtószemle. 0.25: Kelet-európai 
szemle. 0.35: Magyar lapokból idé­
zünk. 0.45: Műsorzárás.

TV1
9.00 Képújság. 9.05: Tévétorna 

nyugdíjasoknak. 9.10: A visszaeső bű­
nös. Tévéfilm. 10.25: A HÉT. 11.25: 
Delta. 11.50: Képújság. 16.25: Hírek. 
16.30: Déli vidcoújság. 16.40: Hírek 
román nyelven. 16.45: Három nap té­
véműsora. 16.55: Hónapsoroló. 17.30: 
Emma és nagypapa. Aiigol ismeretter­
jesztő sorozat. 17.45: Szám-adás. 
18.00: Kalendárium 1989.18.45: Rek­
lám. 18.50: Esti mese. 19.00: Új cím­
eim. 19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 
20.00: Reklám. 20.05: Ez + Az. Szóra­
koztató műsor. 21.05: Panoráma. 
21.50: Reklám. 21.55: Tükör előtt. 
22.30: Híradó 3.

TV2
17.00: Képújság. 17.15: TV2. 

17.45: BUMM!!! 18.00: Hétfőn hat­
kor. 18.25: Gyerekeknek! 18.50: TV2. 
19.00: A Forsyte Saga. Angol család­
regény. 19.53: TV2. 20.00: Körzeti té- 
.véstúdiók műsora. 21.00: Híradó 2. 
21.20: TV2. 21.30: Tclcsport. kb. 
23.00: TV2. Napzárta.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
1. műsor: 8.10: Műsorismertetés. 

8.15: Hírek. 8.20: TV-naptár. 8.30: 
Dositcj Obradovic. 8.45: Gyermekmű­
sor. 9.00: Iskolatelevízió műsora. 
10.30: Hírek. 10.35: Iskolatclevízió 
műsora. 12.30: Hírek. 12.35: Műsoris­
mertetés. 12.40: Elmulasztották — 
nézzék! 15.05: Műsorismertetés. 
15.10: Hírek. 15.15: Éjszakai program 
— ism. 16.30: Magyar híradó. 17.15: 
TV-napló I. 17.35: Oktatóműsor. 
18.05: Számok és betűk — vetélkedő. 
18.25: Látókör. 19.10: Időjárás. 19.13: 
Rajzfilm. 19.30: TV-napló II. 19.53: A 
mai sport. 20.05: Koncert — dráma­
est. 21.05: Komolyzenei műsor. 21.50: 
TV-napló III. 22.10: Angol nyelvű hí­
rek. 22.15: Hírek. 0.20: A keddi műsor 
ismertetése.

2. műsor: 17.40: Műsorismertetés. 
17.45: Hírek. 17.50: TV-naptár. 18.00: 

Zágrábi panoráma. 18.15: A sport vilá­
ga. 19.30: TV-napló. 20.00: Bizo­
nyítékok — Külpolitika. 20.45: Időjá­
rás. 20.55: Kis koncert. 21.15: Vélet­
len partnerek. 22.10: Perspektívák. 
23.40: A keddi műsor ismertetése.

Kedd

KOSSUTH RÁDIÓ
8.20: Tudósok a közéletben. 8.50: 

Külpolitikai figyelő. 9.00—11.00: 
Napközben. 11.05: . Postabontás. 
11.36: Szép remények. 12.45: Világ­
hírlap. 13.00: Klasszikusok délidőben. 
14.05: Poggyász. 14.35: Dzsesszmcló- 
diák. 14.55: Alitok. 15.00: „Ezredfor­
duló”. 16.00: Tizenhat óra — Hír­
magazin. 16.15: Muzsikáló természet. 
16.20: Színi-tanoda. 17.00: A nagy ok­
tóberi szocialista forradalom évfordu­
lóján. 17.30: A Szabó család. 18.05: 
Láttuk, hallottuk, olvastuk — A zené­
ről. 19.40: Magyar népi játékdalok 
András Béla feldolgozásában. 19.50: 
Beszélni nehéz. 20.00: Változatok a 
lakásgazdálkodásra. 20.30: Jurij Ma- 
zurok operaáriákat énekel. 21.00: Dé­
monok a Néva fölött. 22.00: Hírvilág. 
22.30: A Magyar Virtuózok hangver­
senye. Kb. 23.30: Hangszerszólók.

PETŐFI RÁDIÓ
8.05: Rivaldafényben. 9.05: Társal­

gó. 10.05: Operettkedvelőknek. 11.05: 
Segíthetünk? — talpra állni? 11.40: Ki 
kopog? A Gyermekrádió műsora. 
12.10: Asztali muzsika. 13.05: Popze­
ne sztereóban. 14.00: Sokféle. Szóra­
koztató irodalmi magazin. 15.05: 
Csúcsforgalom. 17.05: Kataposta. 
17.30: Segíthetünk? Az Ifjúsági Rádió 
műsora. 18.30: Pop-regiszter. 19.05: 
Talpalávaló. 19.30: Daráló. Folytatá­
sos ifjúsági történet. 20.00: Népszerű 
szovjet együttesek felvételeiből. 
20.20: A francia sanzon ismeretlen ar­
cai. 21.05: Egy centenárium margójá­
ra. 21.20: „Nóta-só” — a rádióhallga­
tók kívánságaiból. 22.20: A régi ma­
gyar irodalomról — kezdőknek. 
23.20—0.14: Zencközclbcn a hallga­
tó.

BARTÓK RÁDIÓ
9.08: Hangversenyek Moszkvából. 

10.34: Az ifjú Anarcharsis utazása Gö­
rögországban. 11.00: Magyar művé­
szek opcrafclvétclciből. 11.30: Zene­
kari muzsika. 12.05: Budapesti Régi 
Zenei Napok. 13.00: Tények és tanúk. 
Kemény Simon: Napló. 13.43: Évszá­
zadok magyar muzsikája. 13.56: ,A 
Magyar Néphadsereg Központi Zene­
karának felvételeiből. 14.23: Zenei 
Tükör. 14.53: A régi Zene Együttes 
játszik. 16.05: Operarészletek. 16.47: 
Salzburgi Mozart Hét — 1989. 18.30: 
A Magyar Rádió szerbhorvát nyelvű 
nemzetiségi műsora Pécsről. 19.05: A 
Magyar Rádió német nyelvű nemzeti­
ségi műsora Pécsről. 19.35: Kamara­
zene. 20.30: A Blanc foktól az Agulhas 
fokig. 21.00: Széli György vezényli a 

Clevelandi Szimfonikus Zenekart. 
21.59: 43 év az Operaház szolgálatá­
ban. 22.55: A népdal Britten műhelyé­
ben. 23.16: Hans Magnus Enzensber­
ger 60 éves.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ
6.00: Kezdődik a nap. 8.00: Hírek. 

8.10: Forgószínpad. 8.45: Nemzetközi 
sajtószemle. 9.00: Hírek. 9.10: Az élet 
megy tovább. 9.40: Történelmünk út­
ja. 10.00: Hírek. 10.10: Periszkóp. 
10.40: Figyelő. 11.00: Hírek. 11.10: 
Forgószínpad. 11.45: Nemzetközi saj­
tószemle. 12.00: Déli harangszó, hí­
rek. 12.10: Földközelben. 12.40: Nyu­
gati folyóiratszemle. 13.00: A Mai nap 
és műsorismertetés. 13.30: Nyitott 
szemmel. 13.40: Kelet-európai szem­
le. 13.50: Magyar lapokból idézünk. 
14.00: Hírek. 14.10: Periszkóp. 14.40: 
Figyelő. 15.00: Hírek, műsorismerte­
tés, délutáni revű. 16.00: Hírek. 16.10: 
Autórádió. 16.40: Hobby. 16.50: Pári­
zsi magyar figyelő. 17.00: Hírek, mű­
sorismertetés. 17.10: Forgószínpad. 
17.45: Nemzetközi sajtószemle. 
18.00: Hírek. 18.40: Kelet-európai 
szemle. 18.50: Magyar lapokból idé­
zünk. 19.00: Hírek. 19.10: Emberek, 
művek, események. 19.40: A technika 
világa. 20.00: Hírek. 20.40: Könyvis­
mertető sorozat. 21.00: Hírek, műsor­
ismertetés. 21.10: Forgószínpad. 
21.45: Nemzetközi sajtószemle. 
22.00: A Mai nap késő esti kiadása. 
22.30: Az élet megy tovább. 23.00: 
Hírek. 23.10: Emberek, művek, ese­
mények. 23.40: A technika világa. 
24.00: Hírek. 0.10: Nemzetközi sajtó­
szemle. 0.25: Könyvismertető sorozat 
0.45: Műsorzárás.

TV1
9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma 

nyugdíjasoknak. 9.10: Panoráma. 
9.55: Jean Cocteau. Francia film. 
10.55: Moszkvából jelentjük... 11.15: 
Mozgató. 11.25: Képújság. 16.40: Hí­
rek. 16.45: Pannon Krónika. 16.55: 
Hírek német nyelven. 17.00: A pécsi 
körzeti stúdió német nyelvű nemzeti­
ségi magazinja. 17.30: RTV. Közön­
ségszolgálat. 17.35: Szám-adás. 
17.55: Nők a pult mögött. Csehszlo­
vák tévéfilmsorozat. 18.50: Ünnepi 
köszöntő. 19.00: Reklám. 19.05: Esti 
mese. 19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 
20.00: Reklám. 20.05: A korona ékkö­
ve. Angol tévéfilmsorozat. 20.55: 
Reklám. 21.00: Stúdió ’89. 21.45: 
Iván gyermekkora. Szovjet film. 
23.15: Híradó 3.'

TV2
17.00: Képújság. 17.15: TV2. 

17.45: BUMM!!! 18.00: Telesport. 
18.25: Gyerekeknek! 18.48: TV2. 
19.00: Menekülés. Nyolc álom, két 
részben. A Katona József Színház 
előadása felvételről. 21.35: Híradó 2. 
21.55: Napzárta. 22.40: Chopiniana. 
Balett. Kb. 23.10: TV2.
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JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
1. műsor: 8.10: Műsorismertetés. 

8.15: Hírek. 8.20: TV-napló. 8.30: Mit 
tudnak a gyermekek a szülőföldről. 
9.00: Iskolatelevízió műsora. 10.30: 
Hírek. 10.35: Iskolatelevízió műsora. 
12.30: Hírek. 12.35: Műsorismertetés. 
12.40: Elmulasztották — nézzék! 
15.05: Műsorismertetés. 15.10: Hírek. 
15.15: Éjszakai program — ism. 
16.30: Magyar Híradó. 17.15: TV-nap­
ló 1.17.35: Mit tudnak a gyermekek a 
szülőföldről? 18.05: Számok és betűk. 
18.30: Tudományos program. 19.10:

■ Időjárás. 19.13: Rajzfilm. 19.30: TV- 
napló II. 19.53: A mai sport. 20.00: 
Lottóhúzás. 20.05: A megaranyozott 
tábla. 21.40: TV-napló III. 22.00: Dia­
lógusok. 23.30: Angol nyelvű hírek. 
23.35: Éjszakai program. 1.35: Hírek.
I. 40: A szerdai műsor ismertetése.

2. műsor: 16.55: Műsorismertetés. 
17.00: Hírek. 17.05: TV-naptár. 17.15: 
Iskolatelevízió műsora. 18.15: Zágrábi 
panoráma. 18.30: Szlavóniai és bara­
nyai körzeti program. 19.30: TV-nap­
ló. 20.00: Komolyzenei műsor. 20.45: 
Hírek. 20.52: Időjárás. 20.55: A máso­
dik világháború. 21.40: Szórakoztató 
kedd. 23.10: Az el nem kötelezett or­
szágok fesztiváljának krónikája. 
23.55: A szerdai műsor ismertetése.

Szerda

KOSSUTH RÁDIÓ
8.20: Eco-mix. Gazdasági magazin. 

8.50: Külpolitikai figyelő. 9.00—
II. 00: Napközben. 11.05: Népdalkö­
rök és citerazenekarok. 11.36: Szép re­
mények. 12.45: Törvénykönyv. 13.00: 
Klasszikusok délidőben. Középhullá­
mon: 14.05: A137. zsoltár. Örkény Ist­
ván novellája. 14.29: Beszélni nehéz. 
14.39: Részletek Vladimir Cosma: 
Dublin rózsái című filmzenéjéből. 
URH sávon: 14.00—15.00: Körkap­
csolás bajnoki labdarúgó-mérkőzések­
ről. 15.00: Zengjen a muzsika. 15.30: 
Udvardy Tibor operettfelvételeiből- 
16.00: Tizenhat óra — Hírmagazin. 
16.15: Éneklő Ifjúság. A budapesti 
Martos Flóra Gimnázium kórusa éne­
kel. 16.27: Amikor én majd... 17.00: 
Olvastam valahol. 17.20: Beszélges­
sünk zenéről. 17.40: Mi lesz veled Bu­
dapest? Középhullámon: 17.55: Ipar­
gazdák. 18.05: Láttuk, hallottuk, ol­
vastuk. URH-sávon: 17.55—19.15: 
Körkapcsolás bajnoki labdarúgó-mér­
kőzésekről. 19.40: Háttérbeszélgetés. 
19.50: A külpolitikai rovat műsora. 
20.10: Zeneszerzők a mikrofon előtt. 
20.55: Rádiódokumentumok — 1956. 
22.00: Hírvilág. 22.30: A kilencvenes 
évek. 22.40: Fiatalok stúdiója. 23.10: 
Mérték.

PETŐFI RÁDIÓ
8.05: Rivaldafényben. 9.05: Bön­

gészde a zenei antikváriumban. 10.05: 
Hajszálgyökcrck. 10.20: A Rádió Dal­
színháza. 11.05: Családi tükör. 11.40: 
Nyisd ki, asszony... 12.10: Nólamu- 

zsika. 13.05: A tegnap slágereiből. 
14.00: Boldog születésnapot! 15.05: 
Pihenőidő. 17.05: Kölyökrádió. 17.30: 
Ötödik sebesség. 18.30: Pop-regiszter. 
19.05: Garázs. 19.35: Egy hajóban. 
Verebes István utitársa: Demszky Gá­
bor. 20.05: Albumajánlat. 21.05: Köz­
kívánatra. 22.05: Az Ifjúsági Rádió be­
mutatója. Ne féljünk a farkastól! 
23.20: A dzsessz története. 0.14: Vi­
rágénekek.

BARTÓK RÁDIÓ
9.08: Új lemezeinkből. 10.30: A 

magyar nyelv századai. 10.45: A ku­
tya. 11.03: Cimarosa: Pygmalion. 
11.34: Kamarazene. 12.44: Az Orosz 
Állami Énekkar énekel. 13.00: Arda- 
biola, a csodanövény. 13.50: VII. Deb­
receni Nemzetközi Katonazenekari 
Fesztivál hangversenye. 14.18: A Ber­
lini Rádió szimfonikus zenekarának 
hangversenye a Berlini Filharmónia 
hangversenytermében. 16.05: Hang­
versenyek Moszkvából. 17.42: Zene­
kari muzsika. 18.30: A Magyar Rádió 
szlovák nyelvű nemzetiségi műsora 
Szegedről. 19.05: Törd a fejed! 19.20: 
Bioszféra expedíció. 19.35: Mendels­
sohn: d-moll tiró. 20.05: Kapcsoljuk a 
Budapest Kongresszusi Központot. 
Közben: Kb. 21.15: Helytörténeti mú­
zeum Debrecenben. Kb. 21.35: A 
hangversenyközvelítés folytatása. Kb. 
22.30: Új kompakt-lemezeinkből. Kb. 
23.10: Partiták és intrádák. 23.20: 
Nikolaj Gjaurov operaáriákat énekel.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ
6.00: Kezdődik a nap: hírek, hírma­

gyarázatok, műsorismertetés, napi ka­
lendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
Forgószínpad. 8.45: Nemzetközi saj­
tószemle. 9.00: Hírek. 9.10: Autó­
rádió. 9.40: Hobby. 9.50: Párizsi ma­
gyar figyelő. 10.00: Hírek. 10.10: Em­
berek, művek, események. 10.40: A 
technika világa. 11.00: Hírek. 11.10: 
Forgószínpad. 11.45: Nemzetközi saj­
tószemle. 12.00: Déli harangszó. 
12.10: Az élet megy tovább. 12.40: 
Történél műnk útja. 13.00: A Mai nap 
és műsorismertetés. 13.30: Nyitott 
szemmel. 13.40: Könyvismertető so­
rozat. 14.00: Hírek. 14.10: Emberek, 
művek, események. 14.40: A technika 
világa. 15.00: Hírek, műsorismertetés. 
16.00: Hírek. 16.10: Az élet megy to­
vább. 16.40: Rádióegyetem. 17.00: 
Hírek. 17.10: Forgószínpad. 17.45: 
Nemzetközi sajtószemle. 18.00: Hí­
rek. 18.40: Könyvismertető sorozat. 
19.00: Hírek. 19.10: Kommentár nél­
kül. 19.40: Könyvszemle. 20.00: Hí­
rek. 20.40: Tallózás magyar folyóira­
tokban. 20.50: Mérlegen. 21.00: For­
gószínpad. 21.45: Nemzetközi sajtó­
szemle. 22.00: A Mai nap késő esti 
kiadása. 22.30: Autórádió. 23.00: Hí­
rek. 23.10: Kommentár nélkül. 23.40: 
Könyvszemle. 24.00: Hírek. 0.10: 
Nemzetközi sajtószemle. 0.25: Talló­
zás magyar folyóiratokban. 0.35: Mér­
legen. 0.45: Műsorzárás.

TV1
9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma 

nyugdíjasoknak. 9.10: Eddy Toussaint 
balettegyüttese. Kanadai film. 10.05: 
ZOOM — Your English Magazin. 
10.35: Stúdió ’89. 11.20: Képújság. 
17.15: Hírek. 17.20: Déli videoújság. 
17.30: Hírek szlovák nyelven. 17.35: 
Legyen a vendégem. Rátonyi Róbert 
műsora. 18.10: Betűreklám. 18.15: Új 
Reflektor Magazin. 19.05: Reklám. 
19.10: Esti mese. 19.20: Reklám. 
19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: 
Az öreg. NSZK bűnügyi tévéfilmsoro­
zat. 21.05: Reklám. 21.10: Uj Világ. 
Külpolitikai képes krónika. 21.55: Ze­
nés TV-Színház. Holminov—Csehov: 

. Lakodalom. A vígopera tévéváltozata.
22.50: Híradó 3.

TV2
17.00: Képújság. 17.15: TV2. 

17.45: BUMM!!! 18.00: Telesport. 
18.25: Gyerekeknek. 18.45: TV2. 
19.00: Az idő és a szél. Brazil tévé­
filmsorozat. 19.50: TV2. 20.30: Fő­
szerepben a színész. Jack Lemmon. 
Amerikai film. 21.00: Híradó. 21.20: 
TV2. 21.30: Napzárta. 22.15: Mozart. 
Adagio K. 261. 22.25: TV2. 22.50: 
Felkínálom. Kb. 23.35: TV2.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
1. műsor: 8.10: Műsorismertetés. 

8.15: Hírek. 8.20: TV-naptár. 8.30: Pi­
pi a Hosszú Harisnya. 9.00: Iskolatele­
vízió műsora. 10.30: Hírek. 10.35: Is­
kolatelevízió műsora. 12.30: Hírek. 
12.35: Műsorismertetés. 12.40: Elmu­
lasztották— nézzék! 15.05: Műsoris­
mertetés. 15.10: Hírek. 15.15: Éjsza­
kai program — ism. 16.30: Magyar 
híradó. 17.15: TV-napló II. 17.35: So­
rozat gyermekeknek. 18.05: Számok 
és betűk. 18.25: Afekete doboz. 19.10: 
Időjárás. 19.13: Rajzfilm. 19.30: A 
mai sport. 20.00: Modern idők. 23.05: 
TV-napló III. 23.25: Angol nyelvű hí­
rek. 23.30: Éjszakai program. 1.30: 
Hírek. 1.35: A csütörtöki műsorismer­
tetése.

2. műsor: 16.25: Műsorismertetés. 
16.30: Hírek. 16.35: TV-naptár. 16.45: 
A világ végtelenjében. 17.15: Iskolate­
levízió műsora. 18.15: Zágrábi pano­
ráma. 18.30: Karlovaci, siseki, gospi- 
ci, bjelovari és varazdini körzeti prog­
ram. 19.30: TV-napló. 20.00: Az 
aranysláger I. rész. 21.30: Hírek. 
21.35: Időjárás. 21.45: Tudományos 
fórum. 23.15: Az aranysláger II. rész. 
0.15: A csütörtöki műsor ismertetése.

Csütörtök

KOSSUTH RÁDIÓ
8.20: Ez aktuális. 8.50: Külpoliti­

kai figyelő. 9.00—11.00: Napközben. 
11.05: Népzenetár. 11.25: A Szabó 
család. 12.45: Válaszolunk hallgató­
inknak. 13.00: Klasszikusok délidő­
ben. 13.53: Vágyakozás. 14.05: Hát­
térbeszélgetés. 14.35: Kettősök Szir­

mai Albert operettjeiből. 15.00: Szóról 
szóra. 16.00: Tizenhat óra — Hír­
magazin. 16.15: Madárfej. 17.00' Táj­
kép — kongresszus után. 17.30: Az 
Állami Népi Együttes zenekara ját­
szik. 17.55: Ipargazdák. 18.05: Láttuk, 
hallottuk, olvastuk. Művészet- és mű­
velődéskritika. 19.40: Vass Lajos: Sze- 
relcmpatak — magyar népdalfeldol­
gozások. 19.50: Nemes Nagy Ágnes: 
Szó és szótlanság. 20.00: Közvetlen 
kapcsolat. 21.00: Szvjatoszlav Rich- 
terrel Szibériában. VaJentyina Csem- 
berdzsi úti jegyzeteiből. 21.45: Régi 
híres énekesek műsorából. 22.00: 
Hírvilág. 22.30: Korkóstoló. 23.00: 
Nagy mesterek — világhírű elő­
adóművészek.

PETŐFI RÁDIÓ
8.05: Rivaldafényben. 9.05: Idő­

sebbek hullámhosszán. 10.05: Peres, 
poros iratok. 11.05: A mi korunkban. 
11.25: Barangolás régi hanglemezek 
között. 11.52: Magyar dallamok fúvó­
sok előadásában. 12.10: Régi nóta, hí­
res nóta. 13.05: Nosztalgiahullám. 
14.00: Gólok, méterek, történetek... 
14.30: Miniszter papucsban. 15.05: 
Kapcsoljuk a 6-os stúdiót. 15.20: Slá­
gerről slágerre. 16.00: Találkozás a 
stúdióban. 17.05: A mi utcánk... 
17.30: Gordiusz. 18.30: Pop-regiszter. 
19.05: Jut eszünkbe... 19.30: APopta- 
risznya dalaiból. 20.20: Alma és fája. 
21.05: Szeplőtlen Kelemen. 21.26: 
Bessenyei Ferenc nótákat énekel. 
21.40: Kabarécsütörtök. 22.05: Olló­
zó. 23.20: „Ahogy mi zenélünk”. 
23.50—0.14: Dzscsszarchívum.

BARTÓK RÁDIÓ
9.08: Az Osztrák Rádió Fúvós­

együttesének hangversenye. 10.00: 
Tallis: Jeremiás siralmai. 10.20: Bír­
juk. Ivan Szcrgejcvics Turgenyev el­
beszélése az Egy vadász feljegyzései 
című sorozatból. 10.50: Zenekari mu­
zsika. 12.05: Operaegyüttesek. 13.00: 
Hallgassuk újra! 13.54: Paganini: D- 
dúr hegedűverseny. 14.30: Muzsiku­
sok között Tallinnban. 15.25: A long- 
jumeau-i postakocsis. Részletek Adam 
operájából. 16.05: Bozay Attila műve­
iből. 16.46: Három Vivaldi-concerto. 
17.18: Hangversenyek Moszkvából. 
18.30: A Magyar Rádió román nyelvű 
nemzetiségi műsora Szegedről. 19.05: 
MIKRO-fon. 19.35: Mozart: A pász­
torkirály. Közben: 20.37: Akaratos ta­
vasz. Szcbényi Ildikó és Nagy Anna 
versei. 20.44: Az operaközvetítés foly­
tatása. 21.44: Szcrgej Gurbclosvili 
dzscsszegyüttese játszik. 22.05: Wag­
ner: C-dúr szimfónia. 22.46: Nyelvro­
konaink zenéje. 23.09: Napjaink zené­
je.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ
6.00: Kezdődik a nap: hírek, hír 

magyarázatok, műsorismertetés, nap* 
kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10:
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Forgószínpad. 8.45: Nemzetközi saj­
tószemle. 9.00: Hírek. 9.10: Rádió­
egyetem. 9.30: Hölgyválasz. 10.00: 
Hírek. 10.10: Kommentár nélkül. 
10.40: Könyvszemle. 11.00: Hírek. 
11.10: Forgószínpad. 11.45: Nemzet­
közi sajtószemle. 12.00: Déli harang­
szó. 12.10: Autórádió. 12.40: Hobby. 
12.50: Párizsi magyar figyelő. 13.00: 
A mai nap és műsorismertetés. 13.30: 
A politikai gondolkodás története. 

113.40: Tallózás magyar folyóiratok­
ban. 13.50: Mérlegen. 14.00: Hírek. 
14.10: Kommentár nélkül. 14.40: 
Könyvszemle. 15.00: Hírek, műsoris.- 

Imertetés. 16.00: Hírek. 16.10: Rádió­
egyetem. 16.30: Hölgy válasz. 17.00: 
Hírek, műsorismertetés. 17.10: Forgó­
színpad. 17.45: Nemzetközi sajtó­
szemle. 18.00: Hírek. 18.40: A politi­
kai gondolkodás története. 18.50: 
Mérlegen. 19.00: Hírek. 19.10: Szer­
kesztők fóruma. 19.40: Figyelő. 
20.00: Hírek. 20.40: Kelet-európai 
szemle. 20.50: Keresni és találni. 
21.00: Hírek, műsorismertetés. 21.10: 
Forgószínpad. 21.45: Nemzetközi 

; sajtószemle. 22.00: A Mai nap késő es­
ti kiadása. 22.30: Hölgyválasz. 23.00: 
Hírek. 23.10: Szerkesztők fóruma. 
23.40: Figyelő. 24.00: Hírek. 0.10: 
'Nemzetközi sajtószemle. 0.25: Kelet­
európai szemle. 0.35: Keresni és talál- 

I ni. 0.45: Műsorzárás.*

TVl
9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma 

nyugdíjasoknak. 9.10: Sodródók. 
NSZK tévéfilm. 10.45: Mozgató. 

, 10.55: Képújság. 17.05: Hírek. 17.10:
Fannon Krónika. 17.20: Hírek szerb- 
horvát nyelven. 17.30: Szép magyar 
tánc.’17.35: Bébi és társai. Angol is- 
nterctierjesztő filmsorozat. 18.00: 
Négy nap tévéműsora. 18.10: Hármas

I csatorna. 19.00: Reklám. 19.05: Esti 
' tóesc. 19.15: Lottósorsolás. 19.20: 
Reklám. 19.30: Híradó. 20.00: Rek-

i kim. 20.05: Felhővalcer. Angol tévé­
film. 21.40: Reklám. 21.45: Hazai Tü­
kör. 23.05: Híradó 3. *

TV2
17.00: Képújság. 17.15: TV2. 

!7.45: BUMM!!! 18.00: Telesporl. 
f8.25: Gyerekeknek! 19.00: Kaland 
Bangkokban. NSZK film. 19.58: TV2. 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 21.30: 
Napzárta. 22.15: Belphegor avagy a 
f-ouvre fantomja. Francia tévéfilmso- 
J9zat. 22.40: Nézőpont. Kb. 23.10: 
TV2.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
L műsor: 8.10: Műsorismertetés. 

*•15: Hírek. 8.20: TV-naptár. 8.30: 
Sztnogossok. 9.00: Iskolatelevízió 
J’tósora. 10.30: Hírek. 10.35: Iskolate- 
Jcvízió műsora. 12.30: Hírek. 12.35: 
Műsorismertetés. 12.40: Elmulasztot­
ok — nézzék! 15.05: Műsorismcrtc- 
lCs- 15.10: Hírek. 15.15: Éjszakai 
Fr°gram — ism. 16.30: Magyar hír­

adó. 17.15: TV-naplóI. 17.35: Sorozat 
gyermekeknek. 18.05: Számok és be­
tűk. 18.25: Garibaldi. 19.10: Időjárás. 
19.13: Nagy konyhamesterek apró tit­
kai. 19.30: TV-napló II. 19.53: A mai 
sport. 20.00: Politikai magazin. 21.05: 
Vetélkedő. 22.20: TV-napló III. 22.40: 
Angol nyelvű hírek. 22.45: Éjszakai 
program. 0.45: Hírek. 0.50: A pénteki 
műsor ismertetése.

2. műsor: 16.55: Műsorismertetés. 
17.00: Hírek. 17.05: TV-naptár. 17.15: 
Iskolatelevízió műsora. 18.15: Zágrábi • 
panoráma. 18.30: Dalmáciái körzeti 
program. 19.30: TV-napló. 20.00: A 
jazz antológiája. 20.45: Hírek. 20.52: 
Időjárás. 21.25: Művészeti est. 22.55: 
A pénteki műsor ismertetése.

Péntek

KOSSUTH RÁDIÓ
8.20: Fűtől fáig. 8.50: Külpolitikai 

figyelő. 9.00—11.00: Napközben. 
11.05: Népdalok. 11.34: A Zsebrádió­
színház bemutatója. 12.45: Külpoliti­
kai arcképcsarnok. 13.00: Klassziku­
sok délidőben. 14.05: Erről beszél­
tünk. 14.35: Néptáncok. 15.00: Ma­
gyar írás. 15.50: Vcrsarchívumunkból. 
16.00: Tizenhat óra — Hírmagazin. 
16.15: Hangoló. 17.00: Orvosi taná­
csok. 17.05: A szelídség parancsa. Bú­
csú Király Istvántól. 18.05: Láttuk, 
hallottuk, olvastuk — az irodalomról. 
18.20: Levelekre röviden. 19.40: Gu­
lyás László: Rabőnek. 19.50: Gong. 
20.00: Magnószalagok Algírból. 
20.30: Tito Gobbi operafelvételeiből. 
21.00: Kilátó. 21.45: Hajszálgyöke­
rek. 22.00: Hírvilág. 22.30: Nemzet­
közi kulturális szemle. 23.00: Zeneka­
ri muzsika.

PETŐFI RÁDIÓ
8.05: Az izraelita felekezet negyed­

órája. 8.20: Rivaldafényben. 9.05: 
Csilicsala csodái. 10.00: Kertbarátok 
műsora. 10.05: Tűzforrás. 11.05: Mit 
üzen a Rádió? 11.45: Darvas Iván éne­
kel. 12.10: Nóták. 12.53: Édes anya­
nyelvűnk. 13.05: Pophullám. 14.00— 
16.55: Péntektől péntekig. Közben: 
14.50—15.00: Könyvről könyvért. 
17.05: Kölyökidő. 17.30: Ötödik se­
besség. 18.15. Ugyanaz többször. 
18.30: A Rock Gyermekei. 19.05: Ga­
rázs. 19.35: Fiataloknak! 21.05: Nép­
dalkörök pódiuma. 21.30: A Sam Bros 
5 zydcco együttes felvételei Nemes 
Nagy Péter blucs-sorozata. 22.00— 
0.14: Máról holnapra.

BARTÓK RÁDIÓ
9.08: Hangversenyek Moszkvából. 

10.35: Dénes Zsuzsanna opcrafclvéte- 
leiből. 11.00: Barokk zene. 12.30: Kó- 
rusmuzsikaf 13.00: Hallgassuk újra! 
14.00: VII. Debreceni Nemzetközi 
Katonazcnckari Fesztivál hangver­
senyei. 14.28: Beethoven: G-dúr szo­
náta Op. 53. 14.56: Csajkovszkij: A 
pikk dáma. 16.05: Nemes Nagy Ág­

nes: Szó és szótlanság. 16.15: Az ope­
raközvetítés folytatása. 17.55: Magyar 
zeneszerzők. 18.30: Hiányjel. 19.05: 
Por favor. 19.20: Follow Through. An­
gol társalgás középhaladóknak. 19.35: 
Lemezmúzeum. 20.30: A Petőfi-kuta- 
tásról. 21.00: Kamarazene. 22.00: 
Mintha álmodtam volna... 23.00: A 
Szekszárdi Jazz Quartet és a Molnár 
Dixieland együttes játszik. 23.35: 
Nyelvrokonaink zenéje.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ
6.00: Kezdődik a nap: hírek, hírma­

gyarázatok, műsorismertetés, napi ka­
lendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
Forgószínpad. 8.45: Nemzetközi 
sajtószemle. 9.00: Hírek. 9.10: A hall­
gatóé a szó. 9.40: Történelmünk útja. 
10.00: Hírek. 10.10: Szerkesztők fóru­
ma. 10.40: Figyelő. 11.00: Hírek. 
11.10: Forgószínpad. 11.45: Nemzet­
közi sajtószemle. 12.00: Déli harang­
szó. 12.10: Rádióegyetem. 12.30: 
Hölgy válasz. 13.00: A Mai nap és 
műsorismertetés. 13.30: Tallózás ma­
gyar folyóiratokban. 13.40: Kelet­
európai szemle. 13.50: Keresni és ta­
lálni. 14.00: Hírek. 14.10: Szerkesztők 
fóruma. 14.40: Figyelő. 15.00: Hírek, 
műsorismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: 
A hallgatóé a szó. 16.40: A politikai 
gondolkodás története. 16.50: Nyugati 
levél. 17.00: Hírek, műsorismertetés. 
17.10: Forgószínpad. 17.45: Nemzet­
közi sajtószemle. 18.00: Hírek. 18.40: 
Kelet-európai szemle. 18.50: Keresni 
és találni. 19.00: Hírek. 19.10: Világ­
gazdasági magazin. 19.40: Tiszta for­
rás. 20.00: Hírek. 20.40: Magyar poli­
tikai magazin. 21.00: Hírek, műsoris­
mertetés. 21.10: Forgószínpad. 21.30: 
Tiszta forrás. 21.45: Nemzetközi saj­
tószemle. 22.00: A Mai nap késő esti 
kiadása. 22.30: A hallgatóé a szó. 
23.00: Hírek. 23.10: Világgazdasági 
magazin. 23.40: Tiszta forrás. 24.00: 
Hírek. 0.10: Nemzetközi sajtószemle. 
0.25: Magyar politikai magazin. 0.45: 
Műsorzárás.

TV1
9.00: Képújság. 9.05: Tévétorna. 

9.10: A „Caravaggio-művclct” Angol 
film. 10.15: Pintér József: Egy óra 
múlva itt vagyok... Tévéfilmsorozat. 
11.15: Képújság. 16.55: Hírek. 
17.00—19.00: Péntek délután. 17.00: 
Évgyűrűk. Kb. 17.30: Téka. Kb. 
17.40: Riportfilm. 17.55: Reklám. Kb. 
18.00: Ablak. 19.05: Reklám. 19.10: 
Esti mese. 19.20: Reklám. 19.30: Hír­
adó. 20.00: Reklám. 20.05: Gian Ma­
ria Volontc-sorozat: Még pár dollárral 
több. Olasz—spanyol—NSZK film. 
22.10: Helyszíni közvetítés a Nemzeti 
Színházból a Magyar Művészeti díj át­
adásáról. 22.40: Híradó 3.

TV2
17.00: Képújság. 17.15: TV2. 

17.45: BUMM!!! 18.00: Tclcsport. 
18.25: Gyerekeknek! 18.46: TV2. 
19.00: Legyetek jók, ha tudtok. Olasz 

film. 20.51: TV2. 21.00: Híradó 2. 
21.20: TV2.21.30: Hárman egy témá­
ról. Vitaműsor. 22.15: TV2.22.35: Le­
számolás. Francia film. Kb. 0.05: 
TV2. Napzárta.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
1. műsor: 8.10: Műsorismertetés. 

8.15: Hírek. 8.20: TV-naptár. 8.30: 
Gyermekműsor. 9.00: Iskolatele vízió 
műsora. 10.30: Hírek. 10.35: Iskolate­
levízió műsora. 12.30: Hírek. 12.35: 
Műsorismertetés. 12.40: Elmulasztot­
ták — nézzék! 15.05: Műsorismerte­
tés. 15.10: Hírek. 15.15: Éjszakai 
program — ism. 16.30: Magyar hír­
adó. 17.15: TV-napló I. 17.35: Gyer­
mekműsor. 18.05: Számok és betűk. 
18.30: Egyazon ég alatt. 19.10: Időjá­
rás. 19.13: Rajzfilm. 19.30: TV-napló 
II. 19.53: A mai sport. 20.00: Amegbé- 
lyegzclt tizenkettő. 21.00: Szórakozta­
tó műsor. 21.30: TV-napló III. 21.50: 
Interview. 22.50: Angol nyelvű hírek. 
22.55: Éjszakai program. 0.55: Hírek. 
1.00: A szombati műsor ismertetése.

2. műsor: 17.10: Műsorismertetés. 
17.15: Hírek. 17.20: TV-napló. 17.30: 
TV-kiállítás. 17.45: Kritikus pont. 
18.15: Zágrábi panoráma. 18.30: Rije- 
kai körz-cti program. 19.30: TV-napló. 
20.00: Ünnepi koncert. 21.15: Hírek. 
21.22: Időjárás. 21.25: Zlatko Sudo- 
vic: Anđelko Klobucer, a katedrális or­
gonistája. 22.00: Raoul Walsha film­
ciklusából. 23.30: A szombati műsor 
ismertetése.

Szombat

KOSSUTH RÁDIÓ
8:30:.Családi tükör. 9.05: Ismét — a 

javából! 10.55: A Rádió Kabarészín­
pada. 12.30: Kontinensek, szántóföl­
dek. 13.00: Klasszikusok délidőben. 
13.49: Énekeljünk együtt! 14.10: Ipar­
gazdák. 14.20: Mindennapi irodal­
munk. 14.50: Előadja a szerző. 14.59: 
A világlíra gyöngyszemei. 15.10: Új 
Zenei Újság. 16.00: 168 óra. 17.30: A 
szülőföld muzsikája. 18.45: Szemle. 
19.15: Fejezetek a rádiórendezés törté­
netéből. 20.10: Dcbussy-művck. 
20.30: Nincs,- ki innét kitép. 20.45: 
Híírom szólamban. 21.45: Hajszálgyö- 
kcrck. 22.25: Európa hangver­
senytermeiből. 23.52: Claude le Jcunc 
madrigálok.

PETŐFI RÁDIÓ
8.08: Színes népi muzsika. 8.40: Öt 

kontinens hét napja. 9.05: Hívja fel az 
1-388-378-as tclcfonszámol! 10.30: 
Country-muzsika. 11.05: Zcnekanál. 
12.10: Jó ebédhez szól a nóta. 13.05: 
Daráló. 13.35: Hangok és visszhan­
gok. 14.00—16.55: Magunkat ajánl­
juk. 14.00: Hallotta? 14.45: Névfordu­
ló. 15.05: Életem kész regény. 16.05: 
A király és az idő. 17.05: A hangle­
mezbolt könnyűzenei újdonságaiból. 
17.30: Bizalom nélkül nem megy. 
18.15: Ugyanaz többször. 18.30: Slá­
gerlista. 19.05: A Rádió Dalszínháza. 
20.50: Dévai Nagy Kamilla énekel.
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21.05: Szeplőtlen Kelemen. 21.26: 
Slágcrfilmck, filmslágerek. 22.11: Le­
mezek a tegnap slágereiből. 23.15— 
0.14: Noktürn.

BARTÓK RÁDIÓ
8.19: Francia orgonamuzsika. 9.10: 

Maria Callas operaáriákat énekel. 
9.57: Hangfelvételek felsőfokon. 
12.05: Maurizio Pollini Chopin-műve- 
ket zongorázik. 12.30: Follow me! An­
gol társalgás kezdőknek. 12.45: 
Kommt mit! Alapfokú német társal­
gás. 13.00: Kívánságműsor szomba­
ton. 14.00: Hegyek alján. Részletek 
D’Albert operájából. 14.56: Országok, 
tájak népzenéje. 15.05: Lcmezbörze 
helyett. 16.05: Kapcsoljuk a 6-os stú­
diót. Kb. 16.45: Hangszerszólók. 
17.07: Új kompakt lemezeinkből. 
17.45: Bemutatjuk új felvételeinket. 
18.15: Húsz ária — harminchat éne­
kes. 19.05: Magyar előadóművészek 
felvételeiből. 20.10:, Mindennapi iro­
dalmunk. 20.40: Új lemezeinkből. 
21.34: Fritz barátunk. 22.20: Bemutat­
juk új felvételeinket. 22.30: Grúz drá­
mák szemléje.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ
7.00: Kezdődik a nap: hírek, hírma­

gyarázatok, műsorismertetés, napi ka­
lendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: A 
munka világa. 8.35: A hallgatók fóru­
ma. 8.55: Napi kalendárium. 9.00: Hí­
rek. 9.10: Zenés üzenetek. 10.00: Hí­
rek. 10.10: Világgazdasági magazin. 
10.40: Tiszta forrás. 11.00: Hírek. 
11.10: Forgószínpad. 11.45: Nemzet­
közi sajtószemle. 12.00: Déli harang­
szó — hírek. 12.10: Zenés üzenetek. 
13.00: A Mai nap és műsorismertetés. 
13.20: A hallgatók fóruma. 13.40: Ma­
gyar politikai magazin. 14.00: Hírek. 
14.10: Világgazdasági magazin. 
14.40: Tiszta forrás. 15.00: Hírek, mű­
sorismertetés, délutáni randevú. 
16.00: Hírek. 16.10: A hallgatók fóru­
ma. 16.30: Gondolalforgaló. 17.00: 
Hírek, műsorismertetés. 17.10: Csilla­
gok és sávok. 17.45: Nemzetközi heti­
lapszemle. 18.00: Hírek. 18.10: Ma­
gyar és világhíradó. 18.40: Magyar 
politikai magazin. 19.00: Hírek. 
19.10: Hazai napló. 19.40: Egy hét 
Kelct-Európában. 19.50: Hétvégi le­
vél. 20.00: Hírek. 20.10: Magyar és vi­
lághíradó. 20.40: Irodalmi program. 
21.00: Hírek, műsorismertetés. 21.10: 
Csillagok és sávok. 21.45: Nemzetkö­
zi hctilapszcmlc. 22.00: Hírek. 22.10: 
Sport. 22.20: Nyugati levél. 22.30: 
Nyitott szemmel. 22.40: Nyugati fo- 
lyóiratszcmlc. 23.00: Hírek. 23.10: 
Hazai napló. 23.40: Egy hét Kelct-Eu­
rópában. 23.50: Hétvégi levél. 24.00: 
Hírek. 0.02: Nemzetközi helilapszcm- 
1c. 0.17: Csillagok és sávok. 0.52: Mű­
sorzárás.

TV1
8.25: Képújság. 8.30: Tévétoma 

gyerekeknek. 8.35: Az élővilág egysé­
ge. Amerikai ismeretterjesztő Filmso­
rozat. 8.50: Ász. 9.50: Mi-lu-ház 
avagy a mindenttudó háztartás. 10.00: 

Reklám. 10.05: A korona ékköve. An­
gol tévéfilmsorozat. 11.00: Hol-mi? 
Ifjúsági magazin. 12.00: Magazin cul­
tural. A szegedi körzeti stúdió román 
nyelvű nemzetiségi magazinja. 12.30: 
Képújság. 15.10: Híres magyar 
könyvtárak. Az Eötvös Loránd Tudo­
mányegyetem Könyvtára. 16.00: Kép­
újság. 16.05: „Vigyázat! Törékeny!” 
Anglia—Magyarország. 16.30: Betű­
reklám. 16.35: Válogatás a televízió 
archívumából. Mégis tálentom 
Kyszlich. 17.25: In memoriam Lehel 
György. 17.50: Mozgó képek. 18.05: 
A nap lovagjai. 18.40: Nekem ne lenne 
hazám? Egy operatőr honismereti so­
rozata. 19.00: Reklám. 19.10: Esti me­
se. 19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 
20.00: Reklám. 20.05: Oscar-díjas fil­
mek: Híd a Kwai folyón. Angol film. 
22.40: Reklám. 22.45: The Zawinul 
Syndicate a „Pori Jazz 1988” fesztivá­
lon. 23.20: Híradó 3.

TV2
14.0Q: Képújság. 14.15: TV2. 

14.45: Útkereső. 15.10: Szép hangok 
özöne. Angol filmsorozat. 16.38: TV2. 
17.10: Melyiket á három közül? Játé­
kos vetélkedő. 17.40: TV2.18.00: Te­
lesport. 18.25: Gyerekeknek! 18.49: 
TV2. 19.00: Séta a létra alatt. Angol 
tévéfilm. 19.53: TV2. 20.33: TV2. 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 21.30: 
Pánik az első oldalon. Amerikai bűn­
ügyi tévéfilm. Kb. 23.45: TV2. Nap­
zárta.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
1. műsor: 8.45: Műsorismertetés. 

8.50: TV-naptár. 9.00: Válogatás az is- 
kolatclevízió műsoraiból. 10.30: Hí­
rek. 10.35: Elmulasztották — nézzék! 
14.25: Műsorismertetés. 14.30: Játék­
film gyermekeknek. 16.00: Hét TV- 
nap. 16.45: TV-napló I. 17.00: Népze­
nei műsor. ,17.30: Drámasorozat — 
ism. 18.30: Élni a természettel. 19.15: 
Időjárás. 19.30: TV-napló II. 20.05: A 
mai sport. 20.15: Pozitív nulla. 21.05: 
Játékfilm. 22.35: TV-napló III, 22.50: 
Angol nyelvű hírek. 22.55: Éjszakai 
program. 0.55: Hírek. 1.00: A vasárna­
pi műsor ismertetése.

2. műsor: 10.15: Műsorismertetés. 
10.20: TV-naptár., 10.30: Jugoszlávia, 
jó. napot! 2130: Éjszakai program — 
ism. 13.00: Színházi közvetítés gyer­
mekeknek. 19.30: TV-napló. 20.00: 
Rövidfilm. 20.15: Zenei est. 21.45: 
Hírek. 21.50: Részvevő és tanú: Bran­
ko Picsa — a kultúra berkeiből. 22.20: 
Sportszombat. 22.40: A vasárnapi mű­
sor ismertetése.

Vasárnap

KOSSUTH RÁDIÓ
8.30: Énekszóval, muzsikával. 

9.00: Helyettem írták... 10.05: Örök­
zöld dallamok. 10.54: Édes anyanyel­
vűnk. 11.00: Gondolat-jel. 12.15: Har­
minc perc alatt a Föld körül. 12.45: 
Unom a politikát. 12.55: Radiolon ko­
rongok. 13.20: Az élő népdal. 13.30: 
Szonda. 14.10: Művészlcmczck. 
14.55: Grúz drámák szemléje. 16.05: 

Erkel operáiból. 17.00: Száz éve szü­
letett Kélhly Anna szociáldemokrata 
politikus. 17.30: Muzsikáló nagyvilág. 
18.40: Fejezetek a rádiórendezés törté­
netéből. 18.43: Madách Imre drámai 
költeménye. 21.19: Népdalest. 22.15: 
Népszerű dallqmok — esti hangver­
seny. 23.20: Uj Melódia-lemezeink­
ből.

PETŐFI RÁDIÓ
7.05: A református egyház félórája. 

8.05: Budapesti Művészeti Hetek. 
9.05: Verslemez 3. Bemutatjuk Koncz 
Zsuzsa új lemezét. 10.05: Szerelmes 
műsor. 11.10: Vasárnapi koktél. 12.03: 
Jó ebédhez szól a nóta. 13.05: Mikro­
fon-próba. 14.00: Mesék borogatás 
közben. 15.05: Táskarádió. 16.00— 
21.00: Poptarisznya. 21.05: Dzsessz a 
80-as években. 21.43: Szeplőtlen Ke­
lemen. 22.05: Társalgó. 23.15—0.14: 
Álom szárnyán — könnyűzene.

BARTÓK RÁDIÓ
8.13: KQmoly zejiei kívánságmű­

sor. 10.05: Uj Zenei Újság. 10.50: Esz­
perantó híradó. 11.00: A Magyar Álla­
mi Hangversenyzenekar hangver­
senye. 13.00: Kis magyar néprajz. 
13.05: Szemle. 13.30: A bagdadi bor­
bély. 14.10: Rockzene CD-n. 14.55: 
Új lemezeinkből. 16.05: Ágora. 17.00: 
Hangversenyek Moszkvából. 18.20: 
Polükratész gyűrűje. 18.30: A Magyar 
Rádió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi 
műsora Pécsről. 19.05: A Magyar Rá­
dió német nyelvű nemzetiségi műsora 
Pécsről. 19.35: Kapcsoljuk a Budapest 
Kongresszusi Központot 20.40: Egy 
pálya vonzásában... 20.55: A kamara­
zene kedvelőinek. 21.47: Könnyű 
szimfonikus muzsika. 22.30: Magyar 
zeneszerzők dalaiból. 23.05: Zangczi. 
Vclimir Hlebnyikov poémája rádióra 
alkalmazva.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ
7.00: Hírek. 7.05: Földközelben. 

7.35: Nemzetközi hctilapszcmlc. 7.50: 
Műsorismertetés. 7.55: Napi kalendá­
rium. 8.00: Hírek. 8.05: Gondolatok 
vasárnapra. 8.10: Hazai napló. 8.40: 
Egy hét Kelct-Európában. 8.50: Hét; 
végi levél. 9.00: Hírek. 9.05: Napi 
kalendárium. 9.10: Protestáns világ. 
9.40: Irodalmi műsor. 10.00: Hírek. 
10.05: A munka világa. 10.30: Gondo­
latforgató. 11.00: Hírek. 11.05: Elő 
egyház. 11.55: Napi kalendárium. 
12.00: Déli harangszó — hírek. 12.10: 
Földközelben. 12.40: Nyugati folyo- 
iratszcmle. 13.00: Hírek. 13.10: Zenés 
üzenetek. 14.00: Hírek. 14.05: Gondo­
latok vasárnapra. 14.10: Egy hét Ke­
lct-Európában. 14.20: A politikai gon­
dolkodás története. 14.30: Gondolat­
forgató. 15.00: Hírek, műsorismerte­
tés, délutáni randevú. 16.00: Hírek. 
16.05: A munka világa. 16.30: Zene­
szó. 17.00: Hírek, műsorismertetés. 
17.10: Múlt idő, jelen idő. 18.00: Hí­
rek. 18.10: Magyar és vilaghiradó. 
18.40: Hobby. 18.50: Párizsi magyar 
figyelő. 19.00: Hírek. 19.10: Protes­
táns világ. 19.40: Történelmünk útja. 
20.00: Hírek. 20.10: Magyar és világ­
híradó. 20.40: Nyitott szemmel. 20.50: 
Nyugati levél. 21.00: Hírek, műsoris­
mertetés. 21.10: Élő egyház. 22.00: 

Hírek. 22.10: Sport. 22.20: Hétvégi le­
vél. 22.30: Gondolatforgató. 23.00: 
Hírek. 23.10: A hallgatók fóruma. 
23.30: Hazai napló. 24.00: Hírek. 
0.02: Múlt idő, jelen idő. 0.52: Műsor­
zárás.

TV1
8.35: Családi toma. 8.40: Kémény­

mesék. 9.05: Thomas és Thomas bácsi 
Holland kisfilmsorozat. 9.35: Korról 
korra. Angol ismeretterjesztő film. 
9.55: Kapcsoljuk a budapesti Paradiso 
Házat! Zenebutik. 10.55: Ferencváros
— Vasas. Bajnoki vízilabda-mérkő­
zés. 12.00: Képújság. 15.10: Képúj­
ság. 15.15: Savaria ’89. Nemzetközi 
Táncverseny. 16.10: RTV. Közönség­
szolgálat. 16.15: „Eltűntnek nyilvánít­
va...” Riport-dokurnentumfilm. 
16.55: Betűrcklám. 17.00: ízek mikro­
hullámon. 17.15: Szó — zene — kép. 
Műveltségi verseny. 17.45: Reklám. 
17.50: A kölcsönkapott Föld. 18.10: 
Reklám. 18.15: Delta. 18.45: Reklám. 
18.50: Esti mese. 19.00: A HÉT. 
20.00: Híradó. 20.15: Vers mindenki­
nek. Jevgcnyij Jevtusenko: Orosz te­
hetségek. 20.20: Gaudiopolis. 21.55: 
Reklám. 22.00: Telesport. 22.15: II. 
budapesti nemzetközi kórusverseny 
gálaestje. 23.00: Képújság.

TV2
9.00—12.00: Tévémagiszter.

14.00: Képújság. 14.15: TV2.15.00: A 
Forsyte Saga. Angol családregény. 
15.53: TV2. 16.10: Szindbád nyolca­
dik utazása. Tévéfilmsorozat. 16.54: 
TV2. 17.04: TV2. 18.25: Gyerekek­
nek! 18.47: TV2. 19.00: Latinovits 
Zoltán filmszercpciből. Csárdáskirály­
nő. Magyar—NSZK opcrcttfilm. 
20.39: TV2.20.45: Gyuszi ül a fülben. 
21.20: Míg tart a bor és friss a rózsa. 
Amerikai film. Kb. 23.15: TV2. Nap­
zárta.
JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ

1. műsor: 8.30: Barázdák. 9.00: 
Cseh és szlovák nyelvű krónika. 9.15: 
Műsorismertetés. 9.20: Hírek. 9.30: 
Vasárnap délelőtt gyermekeknek. 
11.00: Mezőgazdasági műsor. 12.00: 
Oktatóműsor. 13.00: A tenger hullá­
mainak leánya. 13.50: Vasárnap dél­
után. 16.30: Útleírás. 17.05: Játékfilm. 
18.45: Rajzfilmsorozat. 19.10: TV- 
fortuna. 19.30: TV-napló. 20.00: Bal­
kán expressz. 21.00: Játékfilm. 22.30: 
TV-napló. 22.50: Angol nyelvű hírek. 
22.55: Éjszakai program. 0.55: Hírek. 
1.00: A hétfői műsor ismertetése.

műsor: 7.50: Műsorismertetés. 
7.55: Hírek. 8.30: Éjszakai program
— ism. 10.00: Ma a holnapért. 13.15: 
Sportdélután. 19.30: TV-napló. 20.00: 
Tudományos-ismeretterjesztő film- 
20.45: Tegnap, ma, holnap. 21.00: TV- 
ga’éna. 2135: Sportszereié. 22.20: A 
hétfői műsor ismertetése.

PLUS, a Super Channel, 
a TVS és a SATI műsorát 

náponta közöljük.
Az RIL PLUS, a Super Channel, 

a T V5 és a SATI műsorát 
részletesen közli a Telehold.
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KOSSUTH RÁDIÓ
8.20: Ez aktuális. 8.50: Külpoliti­

kai figyelő. 9.00—11.00: Napközben. 
11.05: Cigány népdalok. 12.45: Vála­
szolunk hallgatóinknak. 13.00: 
Klasszikusok délidőben. 14.05: A kül­
politikai rovat műsora. 14.35: Népda­
lok. 15.00: Szóról szóra. 16.00: Tizen­
hat óra. 16.15: Dallamok nyomában. 
16.45: Labirintus. 17.00: A falu fejfái. 
17.30: Fúvósegyüttesek felvételeiből. 
17.55: Ipargazdák. 18.05: Láttuk, hal­
lottuk, olvastuk. 18.30: Esti Magazin. 
19.23: Sportvilág. 19.30: Hol volt, hol 
nem volt... 19.40: Népdalfeldolgozá­
sok két klarinétra. 19.50: Újraolvasva. 
20.00: Tanakodó. 21.00: Diszkotéka. 
22.00: Hírvilág. 22.30: Maholnap. 
23.30: Elgar: Enigma változatok.
PETŐFI RÁDIÓ

8.05: Rivaldafényben. 9.05: Idő­
sebbek hullámhosszán. 10.05: Haj­
szálgyökerek. 10.20: Operaslágerck. 
10.50: Peres, poros iratok. 11.05: Bio­
ritmus. 11.25: Gramofonsztárok. 
12.10: Hallgató-nóták. 13.05: Nosztal­
giahullám. 14.00: Lelátó. 14.30: Dr. 
Spiegl József portré. 15.05: Kapcsol­
juk a 6-os stúdiót. 15.20: Tip-top pará­
dé. 16.00: Játék — tízezer forintért. 
17.05: Ami utcánk... 17.30: Gordiusz. 
18.30: Pop-regiszter. 19.05: Telefon- 
dorlat. 19.30: A Poptarisznya dalaiból. 
20.20: Ha én lennék... 21.05: Szeplőt­
len Kelemen. 21.27: Híres prímások 
—■ szomorú temetések. 21.55: Rádió­
színház. 23.10: Sporthíradó. 23.20: 
Pop-rock műhely.
BARTÓK RÁDIÓ

9.08: A zenemcstcr. 9.49: Szimfo­
nikus zene. 10.17: Rádiószínház. 
10.46: Karl Dittersdorf műveiből. 
11.36: Jan Pcercc operaáriákat énekel. 
12.05: Romantika kamaramuzsika. 
13.00: Hallgassuk újra! 14.00: ABcrli- 
ni Filharmonikus Zenekar hangver­
senye. 15.41: Beethoven: Asz-dúr szo­
náta.* 16.05: A Consort of Musicke 
együttes hangversenye. 17.26: Abu 
Hasszán. Részletek Weber operájából. 
18.00: Új lemezeinkből. 18.30: Á Ma­
gyar Rádió román nyelvű nemzetiségi 
műsora Szegedről. 19.05: MIKRO- 
lón. 19.35: Kapcsoljuk a Zeneakadé­
mia nagytermét. Kb. 21.40: Régi fú- 
vószcnc. 22.10: Napjaink zenéje. 
23.24: A túlélő.

TV1
9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma 

nyugdíjasoknak. 9.10: Az emberi test. 
9.35: Szia, Mami! 10.05: Mozgató. 
10.15: Képújság. 17.15: Hírek. 17.20: 
Pannon Krónika. 17.30: Vijesti. 17.40: 
“ébi és társai. 18.05: Négy nap tévé­
műsora. 18.10: Hármas csatorna. 
19.00: Reklám. 19.05: Esti mese. 
*9.15: Lottósorsolás. 19.20: Reklám. 
19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: 
^yászvers. 20.15: Szomszédok. 
20.45: Reklám. 20.50: Hírháltér. 
21.35: Négy miniatűr. 22.10: Ki is volt

Kulka Frigyes? 23.05: Híradó 3.
TV2
,17.00: Képújság. 17.15: TV2. 
*7.45: Kérdezz! Felelek. 18.00: Tclc- 
sport. 18.25: Gyerekeknek! 18.53: 
*V2. 19.00: Feleségem a sztár. 20.15: 
*V2. 20.20: Tclcsport. 21.00: Híradó 
2- 21.20: TV2.21.35: Napzárta. 22.20:

Rádió, televízió
„Légy híve rendületlenül...” 22.50: 
Nézőpont. Kb. 23.20: TV2.

RTL PLUS
6.00: Halló, Európa — Jó reggelt, 

Németország! 9.10: A. Springfieldek 
története. 10.05: Játékshow. 10.35: Te- 
lebutik. 11.00: Knight Rider. 11.45: 
Sztárügyvédek, trükkök, perek. 12.30: 
Komolyzene délidőben. 13.00: A mai 
nap műsora. 13.05: Telebutik. 13.30: 
Kaliforniai klán. 14.15: AU. S. S. Ge­
orgetown repülőgéphordozó. 15.00: 
Színészkedések. NDK-filmsorozat. 
15.45: Üzleti hírek. 15.55: Hírek. 
16.00: A Springfieldek története. 
16.50: Gazdagok cs szépek. 17.15: Já­
tékshow. 17.45: Pronto Salvatore. 
17.55: Hírek. 18.00: New York őran­
gyala. Krimisorozat. 18.45: Híradó. 
19.10: Karlchen. 19.12: Időjárás-je­
lentés. 19.20: A hétmillió dolláros nő. 
Akciófilm-sorozat. 20.15: A 214-es re­
pülőszázad. Kalandfilmsorozat. 21.10: 
Bűnhullám. Amerikai bűnügyi film. 
22.40: Hírek. 22.50:.Django, vár a hó­
hérod. Olasz western. 0.20: Mese fel­
nőtteknek. 0.25: Műsorzárás.

SUPER CHANNEL
7.00: Hírek. 7.05: Időjárás-jelentés. 

7.09: Üzleti hírek. 7.30: Hírek, időjá­
rás-jelentés. 7.39: Üzleti hírek. 7.58: 
Időjárás-jelentés. 8.00: Egyveleg. 
Könnyűzenei koncertek, klippck, köz­
ben: 9.55 és 12.55-kor Europaliga. 
14.30: Forró drót. Könnyűzenei show 
klippckkcl. 15.30: Profil. Nagy zene­
karok egy órában. 16.30: Hullám­
hosszon. Elő telefonos műsor. 18.30: 
Nino Firctto zenés műsora. 19.30: Idő­
lánc. A tavalyi év sorozataiból. 20.00: 
Klasszikus filmek: D. O. A. 1949-ben 
készült brit film.

TVS
16.05: Hírek. 16.10: Jclcnidő. 

A betegeskedő ember. 17.10: Esély a 
daloknak. Pascal Sevran varietéje. 
17.30: Könyhatitkok. Michel Oliver 
receptjei. 18.00: Számok és betűk. Já­
tékos vetélkedő. 18.30: Pihenőidő. 
Gyermekműsor. 19.00: Teleluriszlika. 
19.30: Hírek, időjárás. 19.40: Csillogó 
papiros. 20.00: Magazin. 21.00: 
Eszak-Dél. 21.25: Találkozás. Hír­
magazin. 22.00: Tv-híradó. 22.25: 
Időjárás-jelentés. 22.30: Hiányjelek. 
Bemard Pivot irodalmi magazinja. 
23.45: Océaniqucs. Kulturális maga­
zin. 0.20: Frankofon területek. 0.50: 
Műsorzárás.

SATI
6.00: Jó reggelt a SATI-gyei! 8.30: 

Hírek, időjárás. 8.35: Közkórház. 
9.20: Műsorelőzetes. 9.35: Szom­
szédok. 10.00: Hírek, időjárás. 10.05: 
Tévébolt. 10.30: Az utolsó parancs. 
Amerikai játékfilm. 12.15: Piaci ötle­
tek. 12.25: Szerencsekerék. 13.00: Té­
vétőzsde. 14.00: Műsorelőzctcs. 
14.05: Perrine. Rajzfilmsorozat. 
14.30: Konyhatündércknck. Horosz­
kóp. 14.40: Közkórház. 15.30: Tévé­
bolt. 15.55: Az arany lövés. 16.05: 
Füstölgő coliok. Wcstcmsorozat. 
17.00: Szomszédok. 17.35: Utazási öt­
letek. 17.45: Műsorelőzctcs. 17.50: 
Bcrrcngcrék. 18.45: Híradó. 19.00: 
Szerencsekerék. 19.30: Tőrvető John, 
az orvosludor. 20.25: Időjárás. 20.30: 
Cagney és Laccy. Krimisorozal. 

21.25: Hírek. 21.30: Tv-színház. 
23.05: A nap hírei. 23.15: Topics. 
23.45: Az időzár. Angol bűnügyi film. 
0.55: Műsorelőzetes.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
1. műsor: 8.10: Műsorismertetés. 

8.15: Hírek. 8.20: TV-naptár. 8.30: 
Szmogossok. 9.00: Iskolatelevízió 
műsora. 10.30: Hírek. 10.35: Iskolate- 
levízió műsora. 12.30: Hírek. 12.35: 
Műsorismertetés. 12.40: Elmulasztot­
ták — nézzék! 15.05: Műsorismerte­
tés. 15.10: Hírek. 15.15: Éjszakai 
program — ism. 16.30: Magyar hír­
adó. 17.15: Tv-napló I. 17.35: Sorozat 
gyermekeknek. 18.05: Számok és be­
tűk. 18.25: Guldenbcrgék. 19.10: Idő­
járás. 19.13: Rajzfilm. 19.30: TV-nap- 
ló II. 19.53: A mai sport. 20.00: Politi­
kai magazin. 21.05: Szórakoztató mű­
sor. 22.20: TV-napló III, 22.40: Angol 
nyelvű hírek. 22.45: Éjszakai prog­
ram. 0.45: Hírek. 0.50: Á pénteki mű­
sor ismertetése.

2. műsor: 16.55: Műsorismertetés. 
17.00: Hírek. 17.05: TV-naptár. 17.15: 
Iskolatclevízió műsora. 18.15: Zágrábi 
panoráma. 18.30: TV-napló. 20.00: 
Szórakoztató műsor. 20.45: Hírek. 
20.52: Időjárás. 20.55: Nyitott könyv. 
21.25: Művészeti est. 22.55: A pénteki 
műsor ismertetése.

Az RTL PLUS, Super Channel, 
TVS és SATI műsorát részletesen 

közli a Telehold

A pécsi rádió 
nemzetiségi műsora 

Deutschsprachige Radiosendungen 
von Studio Fünfkirchen vom 06.11—12.11.1989.

Montag: —Nachrichten, — Montagmagazin. Redakteur: Willy Graf.
Dienstag: — In der Muttersprache. — Schulfunk — Neue zcilung Vorschau 

—Berichte und Nachrichten. Redakteur: Willy Graf.
Mittwoch: — Nachrichten—Jugendfunks. Redakteur: Zoltán Wciscnfcld. 
Donnerstag: — Nachrichten—Aus Gcschänk bändern herausgcwählt.

— Wunschkonzert. Redakteur Willy Graf.
Freitag: —Nachrichten, Kulturmagazin. Redakteur: Erika Fraund.
Samstag: — Sie wünschen—wir spielen.
Sonntag: In der Muttersprache. Deutscher Lehrstuhl der Lehrerbildungs­

hochschule in Baja. Redakteur: Willy Graf.

*

Plan emisija za s tudeni 
od 06. od do 12 — og. 1989.

06.11.1989. ponedjeljak: „Na početku tjedna” Glazbeno informativna 
emisija.

07.11. utorak: „Na matemjem jeziku” Vijesti komentarima. 
Kulturnopivjcno nasljedstvo Scntandrcje. Urednik: Edina I.

08.11. srijeda: Vijesti. Studenti, gimnazijalci o svojoj narodnosti. 
09.11. četvrtak: Vijesti. „Panorama” — magazin posvijcccn kulturi.
10.11. petak: Vijesti. Kolaž reportaža iz ž upanijc Somogy.
11.11. subota: Glazbena emisija. Po željama slušalaca.
11.12. nedjelja: „Nedjeljom navečer magazin.” Urcdik: Edina 1.

Szabad 
Európa Rádió 

csütörtöki műsor

6.00: Kezdődik a nap: hírek, hírmagya­
rázatok, műsorismertetés, napi kalendá­
rium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: Forgó­
színpad. 8.45: Nemzetközi sajtószemle. 
9.00: Hírek. 9.10: Rádióegyetem. 9.30: 
Hölgyválasz. 10.00: Hírek. 10.10: 
Kommentár nélkül. 10.40: Könyvszem­
le. 11.00: Hírek. 11.10: Forgószínpad. 
11.45: Nemzetközi sajtószemle. 12.00: 
Déli harangszó. 12.10: Autórádió. 
12.40: Hobby. 12.50: Párizsi magyar fi­
gyelő. 13.00: A Mai nap és műsorismer­
tetés. 13.30: A politikai gondolkodás 
története. 13.40: Tallózás magyar fo­
lyóiratokban. 13.50: Mérlegen. 14.00: 
Hírek. 14.10: Kommentár nélkül. 
14.40: Könyvszemle. 15.00: Hírek, mű­
sorismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: Rá­
dióegyetem. 16.30: Hölgyválasz. 
17.00: Hírek, műsorismertetés. 17.10: 
Forgószínpad. 17.45: Nemzetközi saj­
tószemle. 18.00: Hírek. 18.40: A politi­
kai gondolkodás története. 18.50: Mér­
legen. 19.00: Hírek. 19.10: Szerkesztők 
fóruma. 19.40: Figyelő. 20.00: Hírek. 
20.40: Kelet-európai szemle. 20.50: 
Keresni és találni. 21.00: Hírek, műsor­
ismertetés. 21.10: Forgószínpad. 21.45: 
Nemzetközi sajtószemle. 22.00: A Mai 
nap késő esti kiadása. 22.30: Hölgyvá­
lasz. 23.00: Hírek. 23.10: Szerkesztők 
fóruma. 23.40: Figyelő. 24.00: Hírek. 
0.10: Nemzetközi sajtószemle. 0.25: 
Kelet-európai szemle. 0.35: Keresni és 
találni. 0.45: Műsorzárás.
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Másodhegedűs szerepkörre teremtett?

Pozsgai ezúttal Gellei jobb keze
A legutóbbi válogatott labdarúgó­

mérkőzéseken hiányzott egy megszo­
kott arc a magyar kispadról. Pozsgai 
Lajos, a Rába ETO volt élvonalbeli já­
tékosa, Bicskei Bertalan szövetségi 
kapitány egyik segítőjeként az idei 
esztendő elejétől tevékenykedett a 
nemzeti válogatottnál. A pályaedző 
szerződése fél évre szólt, azaz június 
30-án lejárt. Azóta szinte semmit nem 
hallottunk a 40 éves győri sportem­
berről.

— Amilyen váratlan volt a válo­
gatotthoz kerülése, legalább annyira 
meglepő, hogy hat hónap után távo­
zott. Miért szánta el magát erre a lé­
pésre?

— Úgy éreztem, csak társadalmi 
munkában már nem lehet elvégezni 
a feladatomat — mondja Pozsgai La­
jos. r— Komolyabb szerződést nem 
ajánlottak, annak pedig nem volt értel­
me, hogy minimális anyagi juttatásért 
ingázzak, illetve számon kérjenek tő­
lem dolgokat. Ennek ellenére szakmai 
szempontból rendkívül hasznos volt 
számomra ez az időszak, ráadásul sze­

.most nincs széthúzás... 

Csikócsapattal is éremért
— A közvélemény már a kiutazás előtt „temette” a luzerni sakkcsapat vi­

lágbajnokságra kiutazó magyar válogatottat, mivel a négy éljátékos közül hár­
man — Portisch Lajos, Ribli Zoltán és Pintér József — lemondták a részvé­
telt. A szakértők a hatodik helyre taksálták a Sax Gyula, Adorján András, 
Grószpétcr Attila, Horváth József, Lukács Péter, Tolnai Tibor összetételű 
együttest s erre a negyedik forduló után a második helyen áll a gárda!

Mi eredményezte az eddigi várakozáson felüli szereplést, hogyan tovább?
— Én már Budapesten hangsúlyoztam, hogy nem szabad lenézni, lebe­

csülni ezt a magyar együttest — mondta Horváth Tamás kapitány. — Most 
többen is szereplési lehetőséget kaptak az eddig háttérbe szorult sakkozóink 
közül s ez megsokszorozta az erejüket. Különösen Tolnai remekel, aki csak 
papíron a hatodik táblásunk, valójában az egyik legjobb magyar sakkozó. El­
árulom, hogy őt akkor is beválogattam volna, ha Ribliék nem lépnek vissza.

— A pillanatnyi második hely esetleg érmet sejtet?
— Korai lenne még erről beszélni, hiszen hátra van öt ellenfél, például a 

csütörtöki szünnap után Jugoszlávia. Ha a hatodik forduló után is ott állunk, 
ahol most, akkor már szebb terveket szövögethetünk.

Tolnai Tibor (25) nemzetközi mester, a miskolci Mezőgép sakkozója eddig 
a csapat húzóembere: háromszor játszott és 2,5 pontot szerzett

— Én nem vagyok olyan óvatos, mint a kapitány, már most is az éremért 
küzdők — mondta Tolnai. — Eddigi sikereink fő okának a kiváló csapatszel­
lemet tartom, most nincs széthúzás, vita, egymás „fúrása”, mint jó néhány ko­
rábbi viadalon. Egy mindenkiért, mindenki egyért — ez jellemzi együttesün­
ket. Sajnos, Sax Gyula megfázott hőemclkedése van, bágyadt ezért sem tu­
dott eddig még nyerni, de hát neki roppant erősek az ellenfelei az éltáblán.

Királyok és pingvinek a jégen

Gretzky - és a Kings - nyert
Noha sem a Los Angeles Kings, sem pedig a Pittsburgh 

Penguins nem tartozik jelenleg az NHL élcsapatai közé, 
mindig különleges érdeklődés kíséri c két együttes csatá­
ját. Náluk játszik ugyanis az észak-amerikai jégpályák kél 
királya, Way ne Gretzky (Los Angeles) és Mario Lemieux 
(Pittsburgh). Előbbi az örök pontlistán az idény elején vet­
te át az első helyet Gordie Howc-tól, s az 1988—1989-cs 
szezonban a liga legértékesebb játékosa — MVP— címet 
nyerte cl, utóbbi pedig tavaly és tavalyelőtt gólkirály volt, 
ráadásul 1987—1988-ban MVP.

Szerdán este a piltsburghi jégstadion 16 015 nézője 
előtt Gretzky legyőzte Lcmicux-t, a „királyok’’ pedig a 
„pingvineket”. A mezén 99-es számot viselő Gretzky mes­
terhármast ért cl — pályafutása során a negyvenhatodikai 

, ráadásul még három gólpasszt is adott, ezzel összesen 
hat pontot jegyezhetett fel. Lemieux-nek mindössze két 
gólt megelőző átadásra futotta az erejéből, s így még a 
Kings fiatal csatára, Bernie Nicholls is jócskán túltett raj­
ta, két találatával és három, gólt eredményező átadásával 
Az éllovasok: Patrick csoportban a New York Rangers (19 
pont), az Adams csoportban a Montreal Canadicns (18), a 
Norris csoportban a Chicago Black Hawks (19), míg a 
Smythe csoportban, ahol a Los Angeles is szerepel, a Stan­
ley Kupa-védő Calgary Flames áll a legjobban, 16 ponttal

mélyesen is megismerhettem a leg­
jobb honi labdarúgókat.

— Maradt tehát a megyei bajnok­
ságban szereplő Bábolna gárdájának 
irányítása?

— Nem, a nyáron több másodosz­
tályú együttes, többek között a Sop­
ron, a Kaposvár és a Tapolca képvise­
lői is megkerestek. Célom azonban — 
és ehhez biztatást is kaptam, hogy 
megvannak a képességeim —, élvo-. 
nalbeli csapatnál edzősködni.

— Manapság azonban egyáltalán 
nem könnyű NB I-es kispadra kerül­
ni...

— Kétségtelen, hogy szerencsém 
volt, amikor Pusztai László, a Siófok 
másodedzője Paksra költözött, jó ba­
rátom, Gellei Imre engem szemelt ki 
helyettesének. A Balaton-parti gárda 
kispadjáról mindenesetre bőven lesz 
lehetőségem tanulmányozni a hazai 
első osztályú mezőnyt Bár a siófokiak 
két évet ajánlottak, mivel más elkép­
zelésem is van, egyelőre csak a nyárig 
köteleztem el magamat A helyezéssel 

kapcsolatban egyébként merész terve­
ink vannak Gellei kollégámmal, 
ugyanis a Siófok eddigi legeredmé­
nyesebb NB I-es évét akarjuk produ­
kálni, az első nyolcba kerülni.

— Az edzői szakértelem még nem 
minden. Adva van-e a játékosanyag a 
merésznek tűnő terv teljesítéséhez?

— Egyik fő feladatom éppen a já­
tékosállománnyal függ össze. Siófo­
kon összegyűjtjük az ország különbö­
ző részeiből érkező, alsóbb osztályban 
játszó fiatal labdarúgókat, akiket aztán 
egy tábor keretén belül kipróbálunk, a 
legtehetségesebbeket természetesen 
megtartjuk. így került az egyesülethez 
az NB III-as Dömsöd csapatából a 
húszesztendős balszélső Kirchmayer 
is, aki állítom, sokat hallat még magá­
ról.

— Milyen elvek vezérlik az edzői 
pályán?

— Irányelvemet három pontban 
tudnám kifejezni: fegyelem, követke­
zetesség és baráti viszony. Lényeges­
nek tartom az edzői munkámban a 
megfelelő emberi kapcsolatok kialakí­
tását, mivel tapasztalatom szerint a 
mai fiatal labdarúgóknál ráhatással, 
meggyőzéssel rengeteget el lehet ér­
ni...

H. A.

Budapest 
megpályázza 

az 1992-es férfi 
tornász EB-t

— Hat éve már annak, hogy igazán 
rangos nemzetközi tornászesemény- 
nek adott otthont a magyar főváros, 
amikor —1983 októberében — a Bu­
dapest Sportcsarnokban rendezték 
meg a sportág 21. világbajnokságát. 
A rendkívül sikeres verseny után, 
amelyet azóta is a torna egyik legkivá­
lóbb rendezvényeként emlegetnek, so­
kan kérték számon a hazai szövetség 
vezetőitől, miért nem vállalkoznak is­
métlésre, miért idegenkednek egy 
újabb nagy bajnokság megpályázás­
tól. Nos, vége a „várakozás időszaká­
nak”, a Magyar' Torna Szövetség 
hosszas készülődés után a napokban 
úgy határozott, hogy harcba indul az 
1992-ben esedékes férfi kontinensver­
seny rendezési jogáért. Amint arról 
Forgács Róbert, a szövetség főtitkára 
elsőként az MTI-t tájékoztatta, a je­
lentkezésről szóló levelet már el is 
küldték az Európai Torna Szövetség 
(UEG) svájci központjába.

Prost már

világbajnok és...

átnyergel 

a Ferrarihoz

Természetesen vegyes érzelmek­
kel fogadták az érintettek a Nem­
zetközi Automobil Szövetség (FIA) 
fellebbezési bíróságának ítéletét, 
amely megerősítette, hogy hivata­
losan és végérvényesen diszkvalifi­
kálták az október 22-én futott Japán 
Nagydíjról a tavalyi Forma—1-es 
világbajnokot, a brazil Ayrton Sen- 
nát, sőt 100 ezer dollár bírsággal és 
felfüggesztett eltiltással is sújtották. 
Senna — és Prost — istállója, a 
McLaren—Honda még mindig 
nem nyugszik bele az ítéletbe, való­
színűleg egy francia polgári bíró­
sághoz fordulnak. Ron Dennis, a 
McLaren menedzsere elfogultság­
gal vádolta a sportág irányító testü­
letének vezetőit, és azt követeli, 
hogy a közvélemény döntse cl, jog­
talanul bántak-e el Sennával szem­
ben. Alain Prost a tőle megszokott 
higgadtsággal vette tudomásul a 
döntést, miközben Port Douglasban 
(Ausztrália) tölti néhány napos pi­
henőjét, és készül a vb idei utolsó 
futamára, az adelaidc-i Ausztrál 
Garand Prix-ra.

— Tulajdonképpen már több, 
mint egy hete világbajnok vagyok, 
aztán várni kellett a végső döntésre 
még egy kicsit—mondta. — Ezzel 
együtt persze most is fantasztikus 
érzés tölt el, ha arra gondolok, hogy 
immár harmadszor lettem a világ 
legjobbja. Ez az év egyébként sok 
szempontból nagyon „kemény” 
volt számomra, remélhetőleg a kö­
vetkező idény zökkenőmentesebb 
lesz.

Prost c nyilatkozatával nyilván­
valóan a közte és márkatársa, Senna 
között fennálló, barátinak éppen­
séggel nem nevezhető kapcsolatra í 
utalt, hiszen a két szupersztár az 
utóbbi hónapokban még csak be­
szélő viszonyban sem volt. Alain 
Prost, mint ismeretes, a következő . 
idényre megválik a McLarentől, és 
átnyergel annak legfőbb riválisá- 
hoz, a Ferrarihoz. Ezzel igen érde­
kes helyzet áll elő, ugyanis a Ferra- 
nnál a másik pilóta jövőre is a brit 
Nigel Mansell lesz, aki ugyancsak a 
McLarentől „igazolt át” az olaszok­
hoz. így miután nem is olyan régen 
még a piros-fehér McLarenben hal- ( 
mozott sikert sikerre a Prost—Man-, 
sell kettős, jövőre már a tűzpiros

^bálják meg ugyanezt

Prosthoz hasonlóan eddig há­
romszoros világbajnok volt az 
ausztrál Jack Brabham, a skót Jac­
kie Stewart, az osztrák Niki Lauda 
és a brazil Nelson Piquet. A csúcs- t 
tartó a legendás hírű argentin Juan- j 
Manuel Fangio, aki annak idején } 
ötször lett a Forma—1 „királya”.
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Eurofoci Ez még csak Fradika volt!

Szerdán, az európai labdarúgó klub 
kupák második fordulójának visszavá­
góit bonyolították le, folytatva a már 
kedden elkezdett műsort. Ezen a na­
pon (és még egy UEFA Kupa-mérkő­
zés lesz csütörtök este is) kialakult, il­
letve kialakul az UEFA Kupa 16-os, 
továbbá a BEK és a KEK nyolcas me­
zőnye. A bajnokok és a kupagyőztesek 
már csak jövőre lépnek pályára, a ha­
gyományoknak megfelelően viszont 
az UEFA Kupa harmadik fordulóját 
még idén lebonyolítják.

A szerdai eredmények:
UEFA Kupa: Nápoly: SSC Napoli 

(olasz)—Wettingen (svájci) 2—1 
(0—1) 50 000 néző. G: Baroni (47. p.), 
Mauro (74. p. 11-esből), illetve Bertel- 
sen (16. p.).

A 74. percig a svájci csapat volt a 
továbbjutó, hiszen az első találkozón 
0—0-ra végeztek az együttesek. Ak­
kor jött a mindent eldöntő büntető, az 
UEFA Kupa-címvédő Napoli tovább­
jutott

Szerdán újjáalakult az MLSZ utánpótlás bizottsága, amelynek 19 tagja a 
következő négy esztendőben tevékenykedik a fiatalok képzésében. A bizott­
ság tagjai közölt található többek közölt Dalnoki Jenő és dr. Dékány Ferenc, a 
Ferencváros két volt kiváló labdarúgója is. A bizottság elnöke ismét Piller 
Sándor lett, titkára pedig Lovaši László.

KEK: Bukarest: Dinamo Bucuresti 
(román)—Panathinaikos (görög) 6—1 
(3—1) 20 000 néző. G: Mateut (31., 
49.'p.), Sabau (41., 51. p.), Rednic (22. 
p.), Klein (90. p.), illetve Szamarasz 
(34. p.).

A román kupagyőztes kettős győze­
lemmel, 8—1-es gólkülönbséggel ke­
rült be a nyolc közé.

Genova: Sampdoria (olasz)—Bo­
russia Dortmund (nyugatnémet) 2—0 
(0—0) 38 000 néző. G: Vialli (74. p. 
11-esből, 88. p.)

Az olasz együttes 3—1-es összesí­
téssel a legjobb nyolc tagja.

*

BEK: Tirana: Nentori Tirana (al­
bán)—Bayern München (nyugatné­
met) 0—3 (0—1) 33 000 néző. G: 
Strunz (45. p.), Grahammer (47. p.), 
Dörfner (90. p.).

A bajor csapat mindkétszer győzött, 
gólkülönbsége 6—1.

A többi mérkőzés lapunk zártakor 
még tartott

Ferencváros—Admira Wacker
0—1 (0—0)

Szeged, 20 000 néző, V.: Wiesel 
(nyugatnémet)

Ferencváros: Józsa—Vaszil, Pintér, 
Limperger, Keller, Topor, Bánki, Kin­
cses, Páling, Dzurják, (Wukovics) 
Fonnyadt.

Admira Wacker: Bacher—Zingler, 
Oberhofer, Graf, Weber, Artner, Gru­
ber, Knaller, Müller, Rodax, Schaub 
(Zeber).

A Fradi szinte nekiugrott az Adrni- 
rának, s az óriási támadókedv szem­
mel láthatóan meglepte a bécsieket 
A 2. percben a bentragadt védők mel­
lett — akik lest sejtettek — Dzurják 
kilépett, de a 16-oson belül — ahe­
lyett, hogy tovább, a még nagyobb 
helyzetig vezette volna a labdát — 
megilletődve, gyatrán fölé lőtt. Ezt kö­
vetően három szöglet fémejelezte a 
zöld-fehérek fölényét. Rendezték az 
osztrákok a soraikat, szoros emberfo­
gással már a középpályán lefékezték a 
Fradit. A jobb oldalon egyáltalán 
nem boldogult a Ferencváros, a csatá­
rok közül egyedül a balszélső Fony- 
nyadt volt megjátszható. Ám az első 
valamirevaló osztrák próbálkozás 
majdnem gólt hozott. A bécsi gólszer­
ző, a fürge léptű Rodax faképnél hagy­
ta a kissé fellazult Fradi-védeimet, s a 
már Józsán is túljutott gólba tartó lab­
dát az egyik védő „kimentette”.

Hideg zuhannyal indult a második 
félidő. Bal oldali szabadrúgáshoz ju­

tott az Admira: egy ártatlannak tűnő 
beívelés után Józsa kapujába került a 
labda. Hiába no, ha egy harminc fölöt­
ti játékos, 3—4 huszonegynéhány 
éves fiatalnál 20—30 centiméterrel 
magasabbra képes ugrani — s mindez 
az ötös tájékán történik—akkor abból 
baj lehet. Oberhofer nem tette meg azt 
a szívességet — amit Dzurják az első 
félidőben megtett, — hogy ne használ­
ja ki a ziccert a tehetetlen Józsa mel­
lett bebólintott 0—1. Ezzel tulajdon­
képpen eldőlt a találkozó sorsa: a Fra- 
di-támadásokból — már a középen 
erőltetettekből is — teljesen hiányzott 
az átütőerő és az elgondolás. Síri 
csend honolt a nézőtéren, némi életet 
két távoli Pintér lövés jelentett, az 
egyiknél már Knaller verve volt. De 
egy szabadrúgás gól sem eredménye­
zett volna olyan változást, hogy a Fra­
di még két gólt „berámoljon” a magas­
sági és fizikai fölényben lévő osztrá­
koknak. Csak a szögletig jutott el a 
Fradi, ám a bécsiek az egyszemélyes 
védelemmel szemben háromszor is 
abszolút gólhelyzetig jutottak, de ... 
talán nojn akartak túl nagy bosszúsá­
got okozni 20 ezer embernek, no meg 
a Fradi-szurkolóknak, így kihagyták 
ezeket a ziccereket, amelyeket egy út­
törőnek is illet volna belőni. Az össze­
sítésben 2—0-val az Admira ment to­
vább.

A BEK-ben: a Benfica—Bp. Hon­
véd?—0(3-0).

B.Gy.

Az öttusázók átléptek a mából a holnapba!

A szakma az első, a többi csak ezután jön
Jelképesnek is felfogható a Magyar öt­

tusa Szövetség alakuló közgyűlése, hiszen 
a tanácskozás a mából a holnapba ment át, 
azaz kedden az éjfélt is elütötte az óra, mi­
kor kiürült a Budapest Sportcsarnok ne­
gyedik emeleti tanácsterme. A tizenegy (!) 
órás megbeszélés végül is eredménnyel 
járt, s ha nagy viták után is, de sikerült tel­
jesíteni a napirendi pontokat: elfogadni az 
alapszabályt, s megválasztani a tisztségvi­
selőket.
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A leghosszadalmasabb az elnökségi ta­
gok megszavazása volt. A 19 tagú vezető­
ségbe (az elnök, a két elnökhelyettes és a 
főtitkár mellett) a nyolc delegált tag — 
azaz a négy nagy egyesület, a versenyzőt 
és az edzői testület, valamint a két fő
s*ponzor képviselői — mellé még hét sze­
gélyt kellett megválasztani. Ez azonban 
^ern ment egyszerűen, mivel az „üres” he­
gekre 14 jelölt volt. Többfordulós titkos 
szavazás döntötte el végül, kik is irányítják 
a jövőben a sportágat.
. Az elnökség tagjai, delegált tagok: Sza­
bó Károly (az Ú. Dózsa képviselője), Por­
dán János (Bp. Honvéd), Sárvári László 
plba Volán), Rohrböck József (Csepel), 
ábián László (a versenyzők képviselője), 

?a két szponzor dr. Gyökössy Gyula (a 
!*UngarHotels vezérigazgatója), dr. Rák 
György (a Kőbányai Gyógyszerárugyár 
gazdasági vezérigazgató-helyettese), az 
^*i testület később dönt képviselőjéül. 
.Választott tagok: dr. Nagy Imre (az 
. főtitkárhelyettese), Móricz István 

MHSZ osztályvezetője), Varga Jenő 
u- Dózsa), Kulcsár Antal (Álba Volán), 
!(.agy József (Bp. Honvéd), Pécsi Gábor

Dózsa), Jakab József (a Népszabadság 
vatvezetője).

Már hét és fél órája tartott a közgyűlés, 
amikor a második napirendi pontra, a tiszt­
ségviselők megválasztására sor került. Ra- 
dosza Mihály, a jelölőbizottság elnöke 
előterjesztette a bizottság javaslatait. Elnö­
ki posztra két jelölt volt, dr. Ábel László 
nyugalmazott vezérőrnagy, a leköszönt el­
nök, valamint dr. Török Ferenc jogász, aki 
1977 óta volt a felnőtt férfi válogatott szö­
vetségi kapitánya. A küldöttek titkosan 
szavaztak, majd kiderült, hogy a 29 szava­
zatból Török 22-t kapott, míg Ábel 5-öt, 
kettő érvénytelen volt.

Császári Attila megköszönte az eddigi 
elnök tevékenységét, s javasolta, hogy ed­
digi munkájáért a jelenlévők nyűt szava­
zással tiszteletbeli elnökké válasszák. 
A küldöttek megszavazták a javaslatot. Ezt 
követően két elnökhelyettest választottak, 
a jelöltek: Móricz István, eddigi alelnök, 
az MHSZ országos vezetőségének osztály­
vezetője, dr. Nagy Imre közgazdász, az 
UIPMB főtitkárhelyettese, dr. Pakucs Já­
nos közgazdász, a Magyar Szénhidrogén­
ipari Kutató-Fejlesztő Intézet vállalati 
igazgatója és dr. Vermes László jogász, a 
Papíripari Vállalat kereskedelmi igazgató­
helyettese. A szavazáson dr. Vermes 25, 
Pakucs 21, dr. Nagy 8, Móricz 4 szavazatot 
kapott, utóbbi kettő tehát kiesett.

A főtitkári posztra Császári Attila volt 
az egyetlen jelölt, aki már öt éve tölti be ezt 
a tisztet Mivel más javaslat nem érkezett, 
titkos szavazásra sem volt szükség, s egy­
hangúlag mellette döntöttek a jelenlévők.

A négy évre megválasztott elnökség ve­
zető tisztségviselői: elnök: dr. Török Fe­
renc, tiszteletbeli elnök: dr. Ábel László, 
elnökhelyettes: dr. Vermes László, dr. Pa­
kucs János, főtitkár Császári Attila.

Hogy szükséges-e ilyen nagy létszámú 
elnökség, valamint hogy az új testület 
ugyanolyan eredményes munkát végez-e 
majd, mint elődje, az idő eldönti. A léc 
mindenesetre magasra került. Mint ahogy 
új területen keü bizonyítania az eddigi „si- 
kerkapitánynak”, dr. Török Ferencnek is, 
aki elnökként adott első nyilatkozatában 
ezt mondta:

— Nagyon örülök a megválasztásnak, 
s szeretnék legalább olyan eredményes el­
nök lenni, mint amilyen szövetségi kapi­
tányként voltam. A rám szavazóknak mun­
kámmal szeretném meghálálni a bizalmat, 
míg azoknak, akik nem mellettem voksol­
tak, bizonyítanom kell. Egyik legfonto­
sabb feladatunk, hogy tisztázzuk a szövet­
ség rendelkezésére áÚó anyagi feltételeket. 
Dönteni kell a szövetségi kapitányok 
posztjáról is. A felnőtt férfi válogatott már 
elkezdte a könnyebb edzéseket Kancsal 
Tamás irányításával. Amíg nem lesz meg 
az utódom, természetesen én is segítek. 
Mivel a válogatott november 20-án Tatán 
megkezdi a felkészülést, addig szeretnénk 
dönteni a kapitányi tisztségről.

*

Megvan az első demokratikus szakszö­
vetség, mégpedig az öttusázóké. Amelyet 
— tekintettel arra, hogy a többi sportágban 
is kezdetüket veszik az önállóság és az át­
alakulás jegyében fogant tisztújító közgyű­
lések — nyugodtan tekinthetünk példa-, il­
letve modellértékűnek. Mindenekelőtt 
azért, mert minden a sportszakmai szem­
pontoknak van alárendelve. Talán először 

valósul meg a honi sportéletben, hogy 
sportági szakszövetség első embere, az el­
nök az adott sportág legnagyszerűbb tudó­
ja. De az elnökségi tagok között is akad 
még jó néhány sportágbeli. Ilyen összetétel 
után valóban nem szükséges, hogy a min­
denkori szövetségi kapitány elnökségi tag 
legyen. Mert ez az elnökség — éppen 
összetételénél fogva — valóban képes 
kontrollt gyakorolni a kapitány és más szö­
vetségi edzők felett. El tudja dönteni egy- 
egy eredményről, hogy mit ér, vagy azt, 
hogy edzőtáborozásokra mikor és hol van 
szükség.

Ilyen felkészültség és tudás esetén a 
szponzornak, a főszponzornak eszébe sem 
jut, hogy illetékességi körén túllépve, a 
pénzadó, az eltartó jogot vindikáljon ma­
gának *bármilyen szakmai természetű kér­
désben. Persze addig ilyen természetű 
konfliktusok nem keletkeznek, amíg öttu­
sázóink tucatszámra hozzák haza az érme­
ket a főbb világversenyekről. Siker és a ve­
lejáró reklámérték nélkül biztosan lenné­
nek összezördülések a szponzorok és a 
sportágbeliek között. De a világszínvonalú 
műhelymunka és az ebből következő sike­
rek megteremtik a kívánt, a tökéletes sze­
reposztást: a támogatók és a szövetségi 
emberek között

Leegyszerűsítve a dolgokat valahogy 
így fest a"kép: a versenyzők, az egyesületi, 
szövetségi emberek szállítják a sikereket a 
szponzorok pedig ennek pénzügyi alapjait 
teremtik meg, sőt üzleti kapcsolataik, evi­
lági jártasságuk révén — a jövőben külö­
nösen — ezeket pénzesítik is. S így az új­
raelosztás során többet lehet majd az alap­
sejtekhez, a klubokhoz — a gyérülő állami 
támogatások ellenére — visszajuttatni.

Amiután lent valóban érezhetnék, hogy 
ez az új szövetség — mint ahogy az új el­
nök, dr. Török Ferenc székfoglalójában 
megfogalmazta — a klubok szövetsége kí­
ván lenni.

Bálint Gy.
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Köszöntjük

ACHILLES

és

TÓBIÁS

nevű olvasóinkat.

Achilles a görög Akhilleusz név 
latinosított formájából származik. 
Jelentése: a kígyó fia. A kígyó 
Achilles anyjának, Thetisz tengeri 
istennőnek legfontosabb átváltozás! 
formájára utal.

Tóbiás a héber Tóbijah névből 
latinosított forma átvétele. Jelen­
tése: Jahve jó.

SZÁVAI KALENDÁRIUM

Géza November 2: Achilles

A Nap kék 6.29 órakor
I nyugszik: 16.27 órakor (

A Hold kél; 10.38 órakor 
ty nyugszik: 18.15 órakor

Boldog békeidők

Visszavonult a csatatérről Achilles.
Már csak a fiát
Ostromolja:
„Bonbont kapsz, ha kaki lesz!”

Forródrót
Október 30-án este, a Tv-híradó közvetítését követő­

en megcsörrent a telefonom:
— Ne kérdezze, ki vagyok, én kérdezem, mit szól a 

híradóhoz?
— Mit kéne szólnom?
— Inkább írnia kéne. Hogy a Köztársaság téri meg­

emlékezésről úgyszólván egy nagy semmit közvetítet­
tek. Alig felét annak, ami történt: Katona Bélát, a Ma­
gyar Szocialista Párt szónokát lehurrogták, kifütyülték. 
Kórusban zúgott MSZMP, MSZMP! Éljen a párt! Vesz- 
szenek az árulók! Majd a tömeg munkásmozgalmi indu­
lókat énekelve, dúdolva átvonult a Kerepesi temetőbe s 
tisztelgett halottal előtt Sehol egy kamera, sehol egy 
mikrofon, ohne reflektor. De lobogott a vörös zászló, és 
sok száz mécses lángocskájába kapaszkodott bele a szél.

— Bocsásson meg, de ez nem a Tv-híradó közönség­
hívó száma.

— Világosabb, mint az alkonyba burkolódzó mun­
kásmozgalmi panteon.

— Kikérem magamnak, hogy estének estién ismeret­
lenül feltárcsázzanak! Nem vall úri virtusra!

— Az urak és hölgyek más fertályon mozognak, épp 
ma hallom, hogy ezentúl a BM-ben is ez lesz a titulus. 
Nos, én csak egy közönséges civil vagyok és a továbbélő 
MSZMP tagja. Elnézést.

Búcsúzom: Szabadság!

I (Pál),

Változékony idő
Időnként erősen felhős lesz az ég. 

Északon, északnyugaton szórványos 
— többnyire gyenge — eső, záporeső 
várható. A nyugati, délnyugati szél 
napközben élénk lesz. Többfelé köd. 
A legalacsonyabb hőmérséklet 5, 10 
fok között, a legmagasabb 15, 20 fok 
között alakul.

Magyar békeharang 
Nagojában

A japán és a magyar nép közötti ba­
rátságot és a békét jelképező alumíni­
umharangot szerdán ünnepélyes kere­
tek között adta át Forgács András, Ma­
gyarország tokiói nagykövete és Milo- 
tay György, a Hungalu Vállalat 
elnökhelyettese Nagoja város polgár­
mesterének. Nisio Takejosi, aki egyben 
a nagojai Formatervezési Világkiállítás 
fővédnöke, köszöntő beszédében külön 
méltatta annak a jelentőségét, hogy az 
alumíniumipar képviselte Magyaror­
szágot a kiállításon, amelynek idáig ti­
zennégy millió látogatója volt. A ma­
gyar alumíniumipar részvétele és a ha- 
rangatadás gesztusa mögött rendkívül 
sikeres piaci eredmények húzódnak 

ev. — amióta a Hungalu 
önálló képviseletet nyitott Tokióban — 
a forgalom megkétszereződött. Míg ta­
valy huszonöt millió dollár értékű ma­
gyar alumíniumipari terméket értékesí­
tettek a távol-keleti országban, addig az 
idén a magyar export várhatóan eléri a 
harmincöt millió dollárt

Gépkocsi-magánimport
Máris érzékelhető a külföldről behozott gépkocsik vámjának emelésével 

kapcsolatban elterjedt hírek hatása. A Győrött vámkezeltetett kocsik száma 40 
százalékkal ugrott meg, naponta 120—150 nyugati kocsi vámügyeit intézik 
A magánimport azonban ennél lényegesen nagyobb, hiszen a kocsik nagyobb 
részét nem ott vámkezeltetik. Hegyeshalomnál és Sopronnál például kedden 
24 óra alatt 571, illetve 303 ilyen gépkocsi gördült át a határon. Szerdán délig 
Hegyeshalomnál 150, Sopronnál pedig 30 kocsi érkezett.

Emelkedtek 
a szállásdíjak

Hazánkban mintegy 10 ezer olyan, 
turistaszálláshelyet tartanak nyilván, 
ahol öt- vagy annál többágyas szobák­
ban helyezik el a vendégeket. A téríté­
si díj eddig éjszakánként 80, illetve 60 
forintért volt. A kereskedelmi minisz­
ter — az árhivatallal egyetértésben — 
rendelet útján felemelte a díjakat; 
ezentúl az A kategóriás turistaszálláso­
kat 100, a B kategóriásokat pedig 80 
forintért lehet igénybe venni. Az Or­
szágos Idegenforgalmi Hivatal szerint 
az eddigi térítés az üzemeltetés mini­
mális költségeit sem fedezte. Emiatt a 
vállalatok sorra bezárták az olcsó szál­
lodákat, turistaházakat, amelyek támo­
gatás híján — nem sokat segítenek 
majd... Ha azonban a költségek, mint 
az várható, tovább emelkednek, a kis­
pénzű turisták végképp nem jutnak 
szálláslehetőséghez.

Pápai Lapok
Hetven év kényszerű szünet után 

újraindult Pápa városának legrégebbi 
és leghosszabb ideig fennállt újsága. 
Až egyelőre havonta megjelenő újsá­
got a Soros-alapítvány támogatásával 
a FIDESZ pápai csoportja adta ki, 
szerkesztői, munkatársai társadalmi 
munkában az ifjúsági szervezet tagjai. 
A fejlécén 1989. október 23-i dátumot 
viselő nyolc A/4-es oldalon megjelent 
első szám beköszöntőjében a szer­
kesztők maguknak is felteszik a kér­
dést, ami a hír hallatán sokakban meg­
fogalmazódik: érdemes-e egy ifjúsági 
szervezetnek önálló lapot indítania. 
A válasz: ha csupán saját érdekeit kí­
vánja képviselni, aligha. Ám a fidcsze- 
sek a helyi nyilvánosság hiteles fóru­
mává akarják tenni a Pápai Lapokat, 
mert a nemrégiben indult „hivatalos” 
városi lapot, aPápai Hírlapot nem tart­
ják annak. (E véleményükkel egyéb­
ként messze nincsenek egyedül a du­
nántúli városban...) A Pápai Lapok 
nem pártlap lesz tehát, de bevallottan 
nem a hatalom, hanem az ellenzék vé­
leményének tolmácsolója kíván lenni. 
Vitában azonban nem zárkóznak el 
semmilyen vélemény közlésétől sem.

Az első évfolyam első száma 
egyébként legnagyobb terjedelemben 
dokumentumokat és visszaemléke­
zéseket közöl az 1956-os forradalom 
és szabadságharc pápai eseményei­
ről, de rokonszenvesen bőséges a hír­
rovat kínálata is. A Pápai Lapok egye­
lőre 3500 példányban jelenik meg, 
ára 14 Ft.
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I '998-ban Szent Odiló apát kéz-| 
..deményezte Clunybcn. A 11, MrJ 
- zadban terjedt el az egyházban, Ró- i 

mában azonban csak a 14. század­
iban honosodott meg.

MDF-hírek
A Magyar Demokrata Fórum köz- 

társaságielnök-jelöltje, Für Lajos 
előadókörúton vesz részt Tolna me­
gyében 1989. november 4-én (szom­
baton). A program keretében reggel 8- 
tól fél 11-ig Pakson református isten­
tiszteleten, iskolalátogatáson és temp­
lomépítésen vesz részt s végül a 
Munkás Művelődési Központban 
nagygyűlésen találkozik a választó­
polgárokkal. Délután a megyeszékhe­
lyen, Szekszárdon megkoszorúzza az 
’56-os emlékművet, találkozik egyhá­
zi vezetőkkel, tanácsi tisztségviselők­
kel, interjút ad a városi televíziónak. 
A választópolgárok a Panoráma mozi­
ban 14.30 órakor nagygyűlésen talál­
kozhatnak az elnökjelölttel. A kora es­
ti órákban a hőgyészi művelődési ház­
ban baráti találkozó lesz a helyi lako­
sokkal, majd a nap programja 
Dombóváron, a művelődési központ­
ban nagygyűléssel zárul. Csütörtökön 
kezdődő és vasárnap záruló körútja so­
rán egyékbént hasonló talákozókon 
vesz részt Békés, Csongrád és Bara­
nya megyében is. .

*

Az MDF Bonyhádi Szervezete 
1989. november 6-án 18 órakor tagto­
borzó gyűlést tart a bonyhádi művelő­
dési ház nagytermében. A gyűlés ven­
dége dr. Marx Gyula Zala megyei or­
szággyűlési képviselő, aki egyébként 
Bonyhád város szülötte.

Országgyűlés kedden befeje­
ződött ülésszakán a bős-nagymarosi 
vízlépcsőrendszer ügyében a kor-' 
mány előterjesztéséi 187 szavazattal, 
7 ellenvélemény és 74 tartózkodás 
mellett fogadtak el a képviselők. Kik 
szavaztak nemmel? . A Szava­
zatszámláló gép szerint Alberth Bé- 
láné lélavértcsi, Eke Károly csongár-

dí, Fodor Sándor enyingi, Horváth; 
Miklós szombathelyi, Movik László;. 
né őrbottyáni, Puja Frigyes battonyai' 
és Szalai Gyula székesfehérvári kép­
viselő nyomta meg a „nem” gombot' 
Maróthy László környezetvédelmi és 
vízgazdálkodási miniszter egyúttal a, 
szeghalmiak országgyűlési képvise­
lője, nem adott le szavazatot ' c :ä'.

Kik szavaztak nemmel?
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Dátum Lap- és 
Könyvkiadó 

ajánlata!
\/

V. Horváth Mária:

Vadászzsákmány — nemcsak vadászoknak

— Politika és vadászat?— Vadászerkölcs és 
vadászerkölcstelenség? — Volt-e helyenként jog- 

és törvénytiprás?—Kik vadásztak?—Mire és 
hogyan ?—Kik nem vadásztak ?—Hatalom és 

sport? — Természetvédelmi horror? — Kor-körkép 
és kór-körkép —

Persze, sok-sok feddhetetlen vadásszal találkozhatnak.

A Dátum című szabadelvű napilap olvasói már 
megismerkedhettek a sorozattal.

A szeptember végén megjelenő könyv még közzé nem 
tett riportokat és véleményeket is tartalmaz.

Postai utánvéttel küldjük megrendelőinknek.
Ára: 58,- Ft

Megrendelhető:
Dátum Lap- és Könyvkiadó, 

7100 Szekszárd, Bajcsy-Zsilinszky u. 7.

HIRDESSEN 

POSTAI 
FELADÁSSAL!

Kedves Olvasó! Ha kitölti ezt a szelvényt, 
borítékba teszi és feladja címünkre:

DÁTUM RT 7100 Szekszárd, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 7.

három napon belül olvashatja hirdetését 
(fizetés utólag, kiküldött csekkünkön).

Megrendelő neve:
Címe: ................

Megjelenés napja:
Hirdetés szövege:

APRÓHIRDETÉS
Szekszárdon 1+2 félszobás első emeleti 

lakás az alatta lévő üzletnek, műhelynek is 
alkalmas garázzsal együtt vagy külön — 
reális áron eladó. Cím: Körösi Cs. S. u. 
14/a. I. em. 6.

Bérelnék Szekszárdon, a belvárosban 
20 m-ig helyiséget műhely célra telefon­
nal. Ajánlatot 17 óra után 74/11-092-es te­
lefonon.

24 éves nő, eladói képesítéssel bármi­
lyen munkát vállal főállásban Pécsett. 
„Sürgős 247120” jeligére a pécsi Sallai úti 
hirdetőbe.

1200-as TV-s Lada 62 ezer km-cl jó ál­
lapotban eladó. Érdeklődni: 72/34-721-es 
telefonon, 17 óra után.

2,5 szobás lakás eladó. Érdeklődni: 
Szekszárd, Május 1 u. 1. 3/19.

Felsőfokú gépész végzettséggel, veze­
tői gyakorlattal állást keresek Szekszárdon 
vagy környékén. „Sokoldalú” jeligére a ki­
adóban.

Hosszú platós IFA-t vennék lehetőleg 
érvényes műszakival és ármegjelöléssel. 
Ajánlatokat Szekszárdon a Tolna Megyei 
Szolgáltató Ipari Szövetkezet központi 
fodrászüzletébe, Mészáros Istvánná férfi­
fodrásznak.

3 szoba összkomfortos családi ház kész­
pénzért eladó. 8200 Veszprém, Akácfa u. 
36. Érdeklődni: hétköznap 16—20 óráig, 
hét végértegész nap.

240 m-cs befejezés előtt álló családi 
ház, benne műhely+ipari áram, gazdálko­
dásra is alkalmas. Megtekinthető minden­
nap. Cím: Vörös Károly, Decs, Erdős Emil 
u. 10.

Hagyatékból származó szobabútor el- 
' adó. Érdeklődni a 74/40-385-ös telefon­
számon.

Értelmi fogyatékosokat nevelő iskola . 
egyszerű munkát keres tanulói számára pl. 
csomagolás, hajtogatás, áru-összeállítás. 
Általános Iskola Martonvásár, Bajcsy-Zs. 
U.32.

Eladó
azonnali 

szállítással

1 db Marke Funk 

típusú (NSZK),

2 dobóállású automata 

tekepálya (komplett).

Érdeklődni lehet:

Tolna M. Vendéglátóipari

Vállalat

Szekszárd, Bezerédj u. 2.,

telefon: 06-74-12-573

Nagy János

Pályázat
A Szolnoki Ingatlankezelő Vállalat 

pályázatot hirdet 
műszaki igazgatóhelyettesi 

munkakör betöltésére.
A műszaki igazgatóhelyetteshez tartozó:

— építőipari, »
— faipari,

— felvonószerelés,
— villamoskarbantartás, kábeltelevíziós,

— távhőszolgáltatási,
— szállításgépészeti tevékenységek 

koordinálása, szervezése, irányítása, szakmai ellenőrzése.

A munkakör betöltésének feltétele:
— műszaki egyetemen szerzett építész- vagy építőmérnöki végzettség,
— 5 éves üzemeltetői, kivitelezői — s legalább 3 éves vezetői gyakorlat,

— egy idegen nyelv legalább alapfokú ismerete, 
45 évnél fiatalabb életkor.

A pályázatnak tartalmaznia kell:
A pályázó részletes önéletrajzát, eddigi szakmai tevékenységének leírását, 

bér- illetve jövedelem igényét.
A munkakör a pályázat elfogadása után azonnal elfoglalható. 

Szükség esetén a pályázónak lakásmegoldáshoz segítséget nyújtunk. 
A pályázatokat bizalmasan kezeljük.

A pályázat benyújtásának határideje: A megjelenéstől számított 15 nap.
A pályázatokat a Szolnoki Ingatlankezelő Vállalat személyzeti és oktatási 

osztálya címére (Szolnok, Május 1 u. 10. szám) kérjük benyújtani.

Hirdetését 
telefonon is 
feladhatja

Budapest '141-4655

Pécs (72) 41-580

Szekszárd (74) 16-277

Dombóvár (74) 66-779

Paks (75) . 11-173

Tolna (74) 40-476

Gerjen (75) 37-060



DÁTUM
NATO és netovább

Első alkalommal találkozott az NSZK-ban a NATO és a Varsói Szerződés tag­
országainak néhány képviselője, s a hírek szerint a házigazdák ugyancsak kitet­
tek magukért. Igaz azonban, az egyik nyugatnémet CDU-képviseló nem állhatta 
meg, hogy szóvá ne tegye a legutóbbi prágai eseményeket, amelyek gumibotos­
tul, rohamrendőröstül aligha illenek a XX. század végének Európájába. Kifejtet­
te azt is, tudja, elnyomják a szabad véleménynyilvánítást, üldöznek olyan jeles el­
lenzéki személyiségeket, mint Havel.

A csehszlovákiai képviselő — gondolom udvarias akart lenni — csupán köz­
vetve válaszolt. Elmondta: a Vencel téri brutalitásról a nyugati tájékoztató eszkö­
zök eltúlozták a dolgokat, egyébként is tervezik a politikai felépítmény megvál­
toztatását, s új élettel akarják megtölteni a pluralizmust és a többpártrendszert 
hazájában. Emellett nyugati típusu gyülekezési és egyesülési szabadságjogok be­
vezetésén gondolkodnak.

Szó, ami szó, jól hathattak mondatai. Csupán az zavarhatta a vendéglátókat, 
hogy akinek annak idején kedve és ideje volt, egyenes adásban sok percen ke­
resztül nézhette több nyugati tévétársaság helyszíni beszámolóját is. E szavak 
után azonban elgondolkodhattak, vajon hogyan lehet hamisítani a valóságot, 
torzítani a nevében is objektívet. Azon aztán végképp csöndben mosolyoghattak, 
hogy mit is tervez a csehszlovákiai vezetés, s min gondolkodik. Ha válaszolni 
akart volna erre a CDU-képviselő, elmondta volna: ő meg azon töpreng, indul­
jon-e harcba a CSKP főtitkári posztjáért, vagy netovább... Töttős Gábor

Németh Miklós és a pártok megbeszélései
Németh Miklós miniszterelnök szerdán külön-külön konzultációkat folyta­

tott az MDF, a Magyar Néppárt és a Magyar Parasztszövetség vezetőivel Szó­
ba kerültek á jelenlegi gazdasági és politikai helyzet problémái, az átmenet 
menetrendjének, a kormány és az ellenzéki pártok közötti kapcsolatok alakí­
tásának kérdései. Kifejezték, hogy az átmenet békés jellegének megőrzése kö­
zös érdek. A pártok hangsúlyoztákhogy konstruktív, a nemzet sorsáért fe­
lelősséget érző ellenzéki irányvonalat követnek. A kormányfő és a pártok ve­
zetői egyetértettek abban, hogy a meglévő ellentétek megoldása, a problémák 
mérséklése csak tárgyalások útján lehetséges.

Környezetvédők véleménye

s a pince tikkadt melegén
pihennek boldog óborok...” (Babits Mihály)

Fotó: Czakó Sándor

A Parlament keddi döntései nyo­
mán fennáll az elméleti lehetősége an­
nak, hogy alig néhány hónapon belül 
háromszor kell az urnákhoz járulnia a 
szavazásra jogosult állampolgároknak 
— mondta Kónya Imre, a Független 
Jogász Fórum vezetője. Ezzel pedig 
csökkenhet a mindennél fontosabb el­
ső szabad országgyűlési választások 
jelentősége. Ebből a szempontból po­
litikai hiba a parlamenti választásokat 
megelőző köztársaságielnök-választás 
erőltetése. Ezt a hibát a választópolgá­
rok hozhatják helyre a népszavazással

— mondta az FJF vezetője. A mai kri­
tikus helyzetben az államfő megvá­
lasztása rendkívül felelősségteljes po­
litikai döntést igényel. Ezt pedig csak 
a szabad választással legitimált politi­
kai erők tehetnék meg. Ha népszava­
zással kellene dönteni a köztársasági 
elnökről, félő, hogy ez nem lenne va­
lóságos választás, mert nagyon nagy 
szerepet kapnának a szubjektív ele­
mek.

Ennek pedig óriási a veszélye, hi­
szen így alapvető bel- és külpolitikai 
érdekek szorulhatnak háttérbe.

Megszüntették a nagymarosi gátellenzők 
parlamenti csoportját — hangzott el a Kossuth 
Klubban a Duna-mozgalmak képviselőinek saj­
tótájékoztatóján.

— Valójában ünnepelni kellene, hogy az Or­
szággyűlés a nagymarosi létesítmény elhagyása 
mellett döntött — mondotta Szekfű András, a 
Duna Kör választmányi tagja —, több megol­
datlan kérdés miatt viszont még nem lehetünk 
elégedettek. (Ezt a véleményt osztotta több más 
környezetvédő szervezet jelenlévő képviselője 
is.) — Örömünket megkeseríti a dunakiliti táro­
zó okozta ökológiai veszélyeztetés, s az alap­
üzemmóddal is együttjáró számos megoldatlan 

Szürkehályog és dohányzás?
Újabb veszélyforrásra hívják fel az amerikai orvostudósok a dohányosok figyelmét. 

Nagy a rizikója ugyanis annak, hogy a nevezettek szürkehályogban megbetegedjenek. 
A szemlencse eltorzulását, elszürkülését, ami vaksághoz is vezet, az amerikai orvosok 
egy csoportja, a nikotinnal hozza összefüggésbe. A vizsgálatok a Johns Hopkins Egye­
temen, Baltimore-ban arra a megállapításra vezettek, hogy a lencse fényáteresztő ké­
pességének megváltozását a lencse sejtfehérjeszintjét megváltoztató héj okozza. Eddig 
azt állították, hogy a szürkehályog megjelenését az öregedés hozza, de ez nincs össze­
függésben azzal. A csoport 838 halászt vizsgált meg (30 és 94 év közötti férfiakat!) s 
kimutatta, hogy akik 70 éves koruk előtt dohányoztak, azokat kétszeres számban táma­
dott meg a betegség, míg azokat, akik már tíz esztendeje elhagyták a dohányzást, csak 
kisebb mértékben. A rizikó — állítják az amerikai tudósok — az elszívott cigaretták 
számával egyenes arányban nő. Érdekes megfigyelésnek ígérkezik az a tény is, hogy a 
nők körében végzett vizsgálódások kisebb arányú megbetegedést mutatnak. A tapasz­
taltak magyarázata egyelőre még újabb feladatokat jelent.

— r—a
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probléma. Korábban a nagymarosi létesítmény 
elhagyására koncentráltak, s kevesebb figyelmet 
fordítottak a dunakiliti tározóténe és az alap­
üzemmóddal is fennálló veszélyekre.

A Pécsi Cserkészek Baráti Köre 
1989. november 3-án, pénteken 17 
órakor tartja soron következő ősz- 
szejövetelét a Széchenyi téri Művé­
szetek Házának nagytermében. 
A Kör tagjait és az érdeklődőkét 
szeretettel várják.

NDK-menekültek Prágában
Újra megindult az NDK-menekültek 

áradata a prágai nyugatnémet nagykö­
vetségre, miután november elsejei ha­
tállyal az NDK-hatóságok megszüntet­
ték az utazási korlátozásokat Csehszlo­
vákiába. Szerdán délután már közel öt­
százan tartózkodtak a misszió területén. 
A két német állam megállapodása alap­
ján az NDK prágai nagykövetsége a 
menekülteket folyamatosan látja el 
azokkal az iratokkal, amelyek alapján 
kiutazhatnak Nyugatra. Az NDK-ál- 
lampolgárok első csoportja szerdán au­
tóbusszal elutazott Prágából az NSZK- 
ba. A nyugatnémet nagykövetség körül 
és az oda vezető utcában most nincse­
nek csehszlovák rendőrök. A misszió 
hátsó, kerti része is szabadon megköze­
líthető. A menekülteket egyelőre a kö­
vetség épületében helyezték el. A kert­
ben nincsenek sátrak, mint a korábbi al­
kalmakkor voltak. A jelek szerint a 
nyugatnémet Vöröskereszt sem teve- 
kenykedik a helyszínen. A nyugatné­
met illetékesek elmondották: azzal szá­
molnák, hogy naponta legfeljebb száz 
volt NDK-állampolgár utazhat ki az 
NSZK-ba.

Ezer birkával menekültek
Több, mint ezer birkával, két lóval, 

egy csikóval, négy szamárral és egy 
gépkocsival menekült szerdán reggel 
magyar területre egy nyolctagú román 
pásztorfamília. Mezőhegyes közelé­
ben lépték át a határt. A család — 
négy férfi, két asszony és két gyermek 
— a határ közelében legeltette az álla­
tokat, s egy megfelelő pillanatban va­
lamennyit átterelték a határon. A né­
pes család a békéscsabai befogadó ál­
lomáson kapott helyet. Bevallásuk 
szerint szeben-vidékr havasi román 
pásztorok. A velük együtt „disszidált” 
jószágokat a magyar hatóságok egész­
ségügyi karanténban tartják.

Holnapi 
számunkban 
olvashatják 

ki a legidősebb 

ferences szerzetes 

honunkban

Államfőválasztási felelősség


